Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель» 
в декабре 2013 года
За период с 27 ноября по 31 декабря 2013 года было проведено ряд совещаний у первого заместителя губернатора Воронежской области по социальной работе В.Б. Попова. Совещания проходили 2 раза в неделю, были проработаны и рассмотрены различные варианты размещения домов для учителей и преподавателей на земельном участке по Московскому проспекту, 142-у. На всех совещаниях присутствовали: заместитель губернатора С.Н. Куприн, заместитель директора департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области И.С. Горкина, директор департамента образования и молодежной политики Воронежской области О.Н. Мосолов, директор департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области О.А. Сумин, заместитель главы города по градостроительству В.И. Астанин, руководитель управления главного архитектора А.В. Шевелев.

В настоящий момент идет конструктивная работа ПЖСК «Учитель» со строительной компанией ООО «Алтиус Инжинеринг и Костракшн» далее ООО «АИиК» или АЕС. Данная организация просчитала возможность реализации нашего проекта на тех условиях, которые необходимы ПЖСК «Учитель»: построить жилые дома в срок до середины 2016 года, стоимостью 29 000 рублей за квадратный метр с отделкой и на высоком качественном уровне.
В нескольких проектных организациях были проведены работы по расчету размера необходимой территории для размещения жилых домов, и сейчас представлен генплан ООО «АИиК», на котором расположены два секционных дома с максимальным удалением секций от ЛЭП-110 (четыре секции размещаются на расстоянии 40 м от ЛЭП, остальные значительно дальше, согласно СНиП расстояние должно быть не менее 25 м). Дома размещены на части земельного участка, площадью 3,75 га, что соответствует действующим строительным нормативам, на участке 2,4 га будет расположен социальный объект – школа.

Строительство будет вестись в две очереди с вводом домов в эксплуатацию по очередям. Дома будут выполнены в монолитном каркасе с ограждающими конструкциями из газосиликатного кирпича с облицовкой кирпичом. Квартиры будут иметь отделку «под ключ» в бюджетном варианте.

Сейчас на  сайте представлены планировки двух секций жилых домов. После новогодних праздников проектировщики доработают проекты жилых домов под требования кооператива в соответствии с условиями фонда РЖС. Окончательные планировки всех секций, с указанием их расположения на генплане, будут представлены в январе 2014 года. Необходимо заметить, что в окончательном предложении будет значительно больше вариантов квартир.

Квартир-студий не будет, но будет большое количество 1-но комнатных квартир, площадью от 34 до 38 кв.м. В окончательном варианте планировочных решений будут и большие однокомнатные квартиры. Двухкомнатные квартиры будут площадью от 49 до 65 кв.м, трехкомнатные квартиры , площадью от 70 до 90 кв.м.
ООО «АИиК» произвела необходимые расчеты, что позволило ПЖСК «Учитель», при содействии администрации Воронежской области и городских структур, направить заявки в сетевые компании. 
На последнем совещании у первого заместителя губернатора Воронежской области по социальной работе В.Б. Попова 26.12.2013 года было намечено представление информационного письма Гордееву А.В. 30.12.2013 о реализации программы «Учительских домов» и назначено следующее совещание на 16.01.2014 г. 

После получения технических условий возможно будет заключить договор на проектирование и строительство жилых домов  со строительной компанией. В настоящий момент ведется работа по подготовке вышеназванного договора с ООО «АИиК» и договора на осуществление строительного контроля с КП ВО «Дирекция единого заказчика капитального строительства и газификации».

В январе, после представления графиков выполнения работ ООО «АИиК»,  будет рассмотрен на правлении кооператива откорректированный график платежей, проведено общее собрание членов кооператива и изменения будут внесены в Устав ПЖСК «Учитель».
С новым годом, уважаемые члены ПЖСК «Учитель»! Желаю Вам счастья, здоровья и всего самого наилучшего в наступающем 2014 году!

Председатель ПЖСК «Учитель»                                 Н.Н. Болкунова   

