Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель» 

в январе 2014 года

В период с 09.01.2014 года были направлены уточняющие письма в энергетическую сетевую компанию – МРСК для получения технических условий. В настоящий момент представлены технические условия на присоединение к инженерным сетям по водоснабжению, энергоснабжению и канализованию.

16 января 2014 года прошло совещание у первого заместителя губернатора Воронежской области по социальной работе В.Б. Попова. На  совещании присутствовали: заместитель директора департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области, директор департамента образования и молодежной политики Воронежской области О.Н. Мосолов, директор департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области О.А. Сумин, руководитель управления главного архитектора А.В. Шевелев, где были подведены итоги проделанной работы и намечен план мероприятий, направленный на организацию строительства жилых домов для ПЖСК «Учитель».

В Дирекции единого заказчика капитального строительства и газификации Воронежской области прошло совещание 28.01.2014 года, где был определен порядок подписания договоров с КП ВО «Дирекции единого заказчика капитального строительства и газификации» на осуществление технического контроля, с ООО «Алтиус Инжинеринг и Костракшн» на проектирование и предварительный договор на строительство. В настоящий момент все договоры подготавливаются юристами КП ВО «Дирекции единого заказчика капитального и ООО «Алтиус Инжинеринг и Костракшн» с участием ПЖСК «Учитель». Подписание договора будет 3-х сторонним.

Договором опредена фиксированная стоимость 1-го квадратного метра жилья 29 000 рублей, начало и окончание строительства по очередям. 

На совещании 29.01.2014 года в Департаменте архитектуры и строительной политики Воронежской области прорабатывался вопрос заключения договоров с сетевыми компаниями и определение стоимости мероприятий, которые необходимо произвести строительной компании для обеспечения жилого комплекса инженерной инфраструктурой. На совещании присутствовали руководители сетевых компаний «РВК-Воронеж», «МРСК-Центр», отдела тарифов Воронежской области. Перед строительной компанией поставлена задача просчитать самое экономически выгодное решение в обеспечении канализования жилого комплекса, что необходимо для скорейшего решения проблем с инженерным подключением.

В настоящий момент Проектная мастерская разработала концепцию  застройки земельного участка по Московскому проспекту, 142-у и представила планировки квартир, которые максимально учитывают пожелания членов кооператива. Проектом запроектировано строительство трех многоквартирных жилых домов переменной этажности от 12 до 16 этажей, одной подземной парковкой и наземной парковкой. На следующей неделе все планировки будут выставлены на сайте.

В настоящий момент в Управлении главного архитектора подготовлен градостроительный план на земельный участок  по Московскому проспекту, 142-у. Этот документ необходим для проведения согласования проектной документации и получения разрешения на строительство. Он утвержден  21.01.2014 года, что свидетельствует о максимально уменьшенном сроке подготовки данного документа.

На заседании правления ПЖСК «Учитель» 29.01.2014 года был рассмотрен график платежей паевых взносов, который рекомендовано утвердить на общем собрании членов кооператива, которое состоится 14.02.2014 года в Городском дворце творчества детей и юношества в 15.00 часов по адресу: г. Воронеж, Площадь Детей, 1. 

График платежей откорректированный:

I очередь строительства – 2-й платеж – до 01.04.2014 года;

                                                 3-й платеж – до 01.07.2014 года;

II очередь строительства – 2-й платеж – до 01.07.2014 года;

                                                 3-й платеж – до 01.10.2014 года;

                                                 4-й платеж – до 01.04.2015 года.

На заседании правления ПЖСК «Учитель» 29.01.2014 года была определена очередность каждой организации, в проведении корректировки ранее произведенного выбора квартир, графики проведения встречи членов кооператива в офисе 414 по адресу: г. Воронеж, площадь Ленина, 8, будут выставлены на сайт после представления проектной организацией окончательного проектного решения с уточненными площадями квартир. Ориентировочно это будет выполнено до 10.02.2014 года.

Председатель правления                                                      Н.Н. Болкунова
