Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель» 

в июне 2014 года
В настоящий момент ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» завершил работы по проектированию жилых домов и ведет работы по проектированию внешних инженерных сетей. Через две недели проектная документация будет передаваться на Государственную экспертизу. Проблема заключалась в водоснабжении и канализовании земельного участка и размещении КНС. Совещания проходили у заместителя главы г. Воронежа по строительству В.А. Астанина 10.06.2014 г. и 24.06.2014 года, у врио руководителя Департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области О.А. Сумина 18.06.2014 г. и у руководителя ООО «РВК-Воронеж» Журавлева С.Н. 23.06.2014 г. В настоящий момент принято решение о размещении КНС на нашем земельном участке и оплате по строительству пропорционально ПЖСК «Учитель» и ООО предприятие ИП К.И.Т. 

Согласованы трассы прохождения инженерных коммуникаций с Астаниным В.И. и Суминым О.А.. В настоящий момент разработан проект реконструкции газовой коммуникации, 01.07.2014 года проектная организация пройдет согласования в установленном законом порядке. Первоначально было принято решение переноса газа в сторону Московского проспекта, но из-за необходимости вырубка посадок сосновых деревьев по рекомендации управления экологии г. Воронежа принято решение и разработан проект переноса в сторону земельного участка, предназначенного под школу. Это изменение в трассировке повлекло за собой изменение времени начала установки ограждения строительной площадки и  переноса газовой коммуникации.

ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» 25.06.2014 года предоставил генплан с определенными геодезическими координатами посадки первого дома. ПЖСК «Учитель» подал заявку в МКП «Управление главного архитектора» на вынос в натуру осей  строительства первой позиции. В срок с 1.07.2014 по 4.07.2014 года сотрудниками МКП «Управление главного архитектора» будут выполнены вышеуказанные работы на земельном участке (это разбивка котлована на местности). В эти же сроки начнется работа по монтажу ограждения строительной площадки и будет выставлен рекламный
щит. В дальнейшем будут вестись работы по перекладке газовой коммуникации, а затем начнутся земляные работы по устройству котлована первого дома.

В настоящий момент идут работы по проектированию подземных парковок. После определения точного количества парковочных мест и соответственно стоимости одного парковочного места будет организовано собрание с членами кооператива по их строительству ориентировочно в начале сентября. 

После окончания проектных работ произошли некоторые изменения в планировочных решениях квартир, эти изменения будут выставлены на сайт 10.07.2014 г. 
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