Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель» 

в июле 2014 года

ООО предприятие ИП «К.И.Т.» приступило к демонтажу бетонной дороги и ограждения, находящихся на нашем земельном участке по Московскому пр-ту, 142-у, 11.07.2014 года, что позволило геодезистам из МКП «Управление главного архитектора» приступить к  выносу в натуру осей  строительства первой позиции 16.07.2014 года.  

 ООО предприятие ИП «К.И.Т.» завершит демонтаж бетонной дороги и ограждения до 19.07.2014 года, что позволит 21.07.2014 года  сотрудникам МКП «Управление главного архитектора» завершить работы  по определению расположения на местности позиции 1. Одновременно с сотрудниками МКП «Управление главного архитектора» работают геодезисты  ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» и определяют границы размещения ограждения строительства первого дома. С 22.07.2014 года    ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» начинает работы по монтажу ограждения и подготовке строительной площадки, т.е. переносу газовой коммуникации по территории школы за линией ЛЭП-110. Работы по устройству котлована возможно проводить только после осуществления вышеуказанных мероприятий.

Завершены работы по проектированию жилых домов и 23.07.2014 года проектировщики  ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» сдадут проект на государственную экспертизу. После получения положительного заключения государственной экспертизы проекта будут оформляться выписки из реестра каждому члену кооператива.  

Председатель правления                                                      Н.Н. Болкунова

