Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в ноябре 2014 года

Подписан договор на выполнение подрядных работ по строительству жилых домов № AEC/UCH-OGH-3-2014 от 28 ноября 2014 года. Договором определена стоимость объема работ из расчета стоимости 1 кв.м в размере 29 000 рублей. Цена Договора является твердой.
В договоре утвержден график выполнения работ по строительству и вводу в эксплуатацию  позиций.

Работы по  выполнению арматурных работ  подземного цикла первой позиции начнутся с 03.12.2014 г. и строительство будет вестись без перерывов в зимний период времени.

Работы по устройству котлована второй позиции будут выполнены до 15 декабря 2014 года. Работы по  выполнению арматурных работ  подземного цикла второй позиции начнутся с марта 2015 г. и строительство будет вестись до ввода в эксплуатацию.

Работы по строительству третьей позиции начнутся с июня 2015 г.

В соответствии со ст. 3 Договора Подрядчик обязуется выполнить строительство  в следующие сроки:

-выполнение подрядных работ по 1-й позиции (296 квартиры) – до 15.12.2015 г.;

-выполнение подрядных работ по 2-й позиции (356 квартиры) – до 01.04.2016 г.;

-выполнение подрядных работ по 3-й позиции (336 квартиры) – до 01.07.2016 г.
На направленные письма в инспекцию государственного строительного надзора и департамент природных ресурсов и экологии Воронежской области получены ответы с информацией о предъявлении претензий к ООО предприятию ИП «К.И.Т.»  и требовании освобождения нашего земельного участка от земляного мусора. В настоящий момент часть земли  ООО предприятию ИП «К.И.Т.» вывез обратно на свой участок и по телефону сообщил, что в ближайшее время представит график освобождения земельного участка от мусора.

Оформление выписок из реестра начнется с середины декабря.

Членам кооператива, которые будут оформлять материнский капитал, просьба позвонить бухгалтеру Серебряковой Наталье Ивановне по тел. 8(910) 240 24 27 для составления списка первоочередного оформления выписок из реестра.

Председатель правления                                                      Н.Н. Болкунова

