Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в марте 2015 года

В настоящий момент в первой позиции 1-й секции ведется монтаж железобетонного каркаса 4-го этажа, смонтировано перекрытие второго этажа 2-й секции и ведется монтаж железобетонного каркаса 3-го этажа, завершены бетонные работы подвального помещения 3-й секции, смонтирован железобетонный каркас 1-го этажа в 4-й секции.

В связи со штормовым предупреждением из-за погодных условий строительные работы не проводились с 21.03 по 25.03 2015 года.

В настоящий момент интенсивно ведутся строительно-монтажные работы. Строительная компания ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракш» выдерживает сроки выполнения работ в соответствии с договором на подрядные работы. 

Бетонные работы по монтажу каркаса первой позиции должны быть завершены к середине июля 2015 года.

В апреле т.г. начнется работа по арматурным и бетонным работам второй позиции.

Подготовлен договор с подрядной организацией по выполнению проектных и строительных работ по прокладке инженерных коммуникаций по земельному участку и проведению благоустроительных работ. Согласно протоколу совещания от 01.04.2015 года в Департаменте архитектуры и строительной политики необходимо подписать договор на строительство внутриплощадочных сетей и благоустройство прилегающей территории жилых домов до 07.04.2015 года.    

В настоящий момент ведется оформление выписок из реестра членов ПЖСК «Учитель» для членов кооператива 3-й секции 1 позиции. Все члены  кооператива «Учитель» будут персонально приглашаться вызовом по телефону. 

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
