Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в ноябре 2015 года

В связи с введенными санкциями на товары и услуги из Турции сообщаем, что строительные работы ведутся в соответствии с графиком выполнения работ. ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» является российской компанией.
В настоящий момент завершается строительство первой позиции и ведется строительство второй позиции в соответствии с утвержденным графиком. Работы ведутся в две смены. На второй и третьей позициях работают по два башенных крана. Необходимо отметить, что монолитные работы на третьей позиции проводятся быстрее намеченного графиком  срока. Это делается для того, чтобы к моменту наступления морозов бетонные работы были завершены. В холодный период времени будет вестись работы по кладке стен и отделочные работы. На первой позиции башенные краны демонтированы. В первой позиции ведутся внутренние отделочные работы. Заканчиваются работы по отделке фасада первой позиции. 

На второй позиции смонтирован полностью монолитный каркас, ведутся кладочные работы. 

На третьей позиции смонтирован полностью каркас 1-й, 2-й секций, перекрытие 13-го этажа 3-й секции, 9-го этажа 4-й секции, ведутся кладочные работы. 

Произведена оплата окон и электрических плит на вторую и третью позиции.

Завершены отделочные работы в первой позиции. Присвоен адрес первой позиции: г. Воронеж, Московский проспект, 142 у. В квартирах дополнительно проведены работы по оштукатуриванию и покраске лоджий. На кухнях будут устанавливаться электрические плиты «Мечта». Мастера, которые будут устанавливать плиты готовы предложить Вам образцы с дополнительными опциями, но эти вопросы Вы будете обговаривать самостоятельно.

В настоящий момент БТИ передало информацию по квартирам, проводится окончательный расчет с членами кооператива, которые участвуют в торжественном мероприятии заселения первого дома.

Выполнено благоустройство территории, высажены туи, дополнительно сделана наземная парковка на 70 машин, сделана альпийская горка на газоне во дворе.

В настоящий момент идет промывка водопроводных труб и опломбирование счетчиков. Ведется монтаж указателей подъездов, этажей, информационных досок и рекламного знака «ПЖСК «Учитель». В ближайшие дни начнет работать уличное освещение.

На заседании правления ПЖСК «Учитель», проходившего 24 ноября 2015 года были приняты следующие положения, связанные с окончанием строительства первого дома:

1. Получение ордера на вселение будет проводиться в кааб. 414 после окончательного расчета.

2. Выдача ключа и документации на счетчики будет проводиться в техническом помещении на Московском проспекте, 142 у, после комиссионного осмотра помещения и отсутствии замечаний.

3. Окончательный расчет включает в себя: 

- членский взнос за 2016 год – 4500 руб.;

- оплату за расходы по работам БТИ – 4500 руб.;

- оплату за дополнительный метраж квартиры по данным БТИ;

- разовый платеж за работы, выполненные сверх договора в размере

для 1-но комнатной квартиры – 10 тыс. руб.;

для 2-х комнатной квартиры – 15 тыс. руб.;

для 3-х комнатной квартиры – 20 тыс. руб.

Все члены кооператива, заселяющиеся в первый дом, будет приглашаться в ПЖСК «Учитель» после 10 декабря для окончательного расчета.

Первые члены кооператива уже оформили ипотечные кредиты. Всех желающих готовы принять в Агентстве жилищного ипотечного кредитования, которое размещается в здании ТЦ «Петровский пассаж», вход со стороны ул.20-летия ВЛКСМ. 

26 ноября прошло собрание членов кооператива, желающих построить подземный паркинг. Строительство будет осуществляться с марта по июнь месяц и вводится в эксплуатацию вместе с двумя домами. Паркинг рассчитан на 192 машиноместа.

Стоимость строительства одного паркоместа составляет 550 тыс. руб.

Членский взнос 4500 руб. 

Паевые взносы необходимо вносить по графику:

-250 тыс. руб. – до 15.01.2016 года; 

-300 тыс. руб. – до 01.03. 2016 года. 

Подача заявлений и выбор местоположения парковочного места производится с 01.12.2015 года.

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
