Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в марте - апреле 2016 года

В настоящий момент на строительной площадке ведутся отделочные фасадные работы на второй позиции. В начале апреля на фасадных работах было задействовано 80 человек, с 10 апреля работает120 человек, после 20 апреля будет работать 200 человек. В соответствии с утвержденным графиком выполнения работ ведется внутренняя отделка на второй позиции. В настоящий момент завершены инженерные работы по прокладке всех коммуникаций, смонтированы перегородки и ведутся штукатурные работы. Все подготавливается к работе БТИ в мае месяце. 

На третьей позиции в соответствии с утвержденным графиком завершаются кладочные работы и установка оконных блоков, подготавливается позиция к началу отделки фасадов. В настоящий момент завершаются внутренние кладочные работы и ведутся работы по монтажу внутренних инженерных коммуникаций. 

Начаты земляные работы по строительству подземного паркинга. Проектные работы завершены и подготавливается проект к прохождению экспертизы. Проектом запроектировано 192 автопарковочных места. Паркинг размещается перед третьей позицией. В паркинге будут 40 мест для машин типа «внедорожник» шириной более 3-х метров и 152 стандартных места шириной до3-х метров. 

Над автопаркингом будет смонтирована спортивная площадка по инвестпрограмме администрации области.

Между первым и вторым домом будет большая детская площадка, все благоустроительные работы будут проводиться в летний период времени. В ближайшее время все газоны у первого дома будут засеяны травой.

По первой позиции заключены все договоры по обслуживанию, кроме ООО «РВК-Воронеж» (решается вопрос с тарифами поставки воды). В мае месяце будут приходить платежки на оплату коммунальных услуг. После 20 апреля начинает работать паспортистка. Заключен договор с АО «КВАНТ ТЕЛЕКОМ» на подключение интернета. Проект прокладки сетей согласован, ведется монтаж оборудования. Документы на оформление прав собственности выдаются, жильцы первого дома будут приглашаться по телефону.

20 апреля будет проводиться ежегодная конференция членов кооператива. На конференции среди многих вопросов будет решаться вопрос по разделу земельного участка по Московскому проспекту, 142 у на 5 участков: три участка – под три позиции домов, один – под автопаркинг и участок - под школу. 

Школу планируется строить в 2017 году, поэтому сейчас ведутся все подготовительные работы.

Желающим построить парковочное место необходимо написать заявление, выбрать место по плану и получить платежки для оплаты паевых взносов.

В марте-апреле проведена работа по выявлению должников. Выявлено 30 членов кооператива, которые не смогли найти средства, и не сообщали об этом в кооператив. Сейчас ведется работа по предоставлению квартир желающим из резервного списка. Все должники оповещены по телефону о имеющейся задолженности по оплате квартиры. Члены кооператива, имеющие существенные задолженности должны в ближайшее время оплатить паевые взносы полностью, в противном случае Вам будут возвращены Ваши паевые взносы, а квартиры предоставлены желающим оплатить квартиры сразу.

Убедительная просьба более ответственно относиться к выполнению обязательств по оплате паевых взносов. Все члены кооператива следят за выполнением работ подрядными организациями, а ведь за выполнением работ стоят графики платежей. Сегодня график выполнения работ составлен до июля месяца, а график платежей до августа, поэтому времени на рассрочку не осталось.
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