Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в мае 2016 года

В настоящий момент на строительной площадке ведутся отделочные фасадные работы на второй и третьей  позициях. Сейчас задействовано свыше 500 работающих на двух позициях жилых домов и подземном паркинге. В соответствии с утвержденным графиком выполняются работы по внутренней отделке на второй и третьей позициях. 

В настоящий момент завершена работа БТИ во второй позиции. 

После 10 июня будут переданы предварительные документы из БТИ и начнутся работы по окончательному расчету квартир второй позиции.

На третьей позиции ведутся отделочные работы, и БТИ начнет работу в июне. 

Окончание строительных работ идет в соответствии с графиком выполнения работ и соответственно необходимо выполнять график платежей за выполненные работы.

Свободные квартиры предоставляются новым членам кооператива, но огорчает тот факт, что достаточно много членов кооператива не выполняют своих обязательств и имеют задолженность по платежам перед ПЖСК «Учитель» в сумме от 400 000 до 1 200 000 рублей. В соответствии с решением конференции все должники будут приглашаться  для решения вопроса вплоть до возвращения уплаченных паевых взносов и предоставления их квартиры новым членам кооператива, имеющим возможность оплатить стоимость квартиры сразу. 

Времени на решение экономических проблем сегодня нет и рассчитывать, что можно будет оплатить квартиру после ввода домов в эксплуатацию тоже нет. Сегодня закупаются отделочные материала на внутреннюю отделку домов и на фасады. Это требует оплаты счетов по материалам и оплате выполнения отделочных работ. Если кто-то не может продать какую-то недвижимость, то тогда берите кредиты, в противном случае мы будем вынуждены исключить вас из членов кооператива. 

Все графики выполнения работ составлены из расчета окончания строительства в июле и заселение в августе.
В настоящий момент ведутся земляные работы по строительству подземного паркинга. Проектные работы завершены и переданы на экспертизу. Проектом запроектировано 192 автопарковочных места. Паркинг размещается перед третьей позицией. В паркинге будут 62 места для машин типа «внедорожник» шириной более 3-х метров и 130 стандартных места шириной до3-х метров. Всем желающим построить парковочное место необходимо выбрать местоположение и написать заявление.

По первой позиции в  мае месяце пришли платежки на оплату коммунальных услуг за февраль и март, в июне месяце придут платежки за апрель месяц. Оплату произвели только 30% собственников квартир. Это повлекло большие проблемы по поставкам газа и электроэнергии, т.к. все поставки производятся по предоплате. Если в июне Вы не оплатите платежки, то могут возникнуть проблемы по вышеперечисленным услугам. Некоторым собственникам квартир юристом дано разъяснение в части оплаты услуг. Независимо когда Вы подписали акт приема-передачи квартиры, как член кооператива Вы обязаны оплачивать услуги с момента ввода дома в эксплуатацию, т.е. с 8.12.2015 года. Вам платежки рассчитываются с 01.02.2016 года. 

В настоящий момент ведутся благоустроительные работы на первой позиции. Жильцы первого дома! Убедительная просьба не сажать на газонах, которые сейчас засеваются травой, ни цветы, ни деревья. Все работы ведутся в соответствии действующими нормативами и правилами. Ведите себя аккуратно, не бросайте окурки с балконов на газоны, не ставьте банки с окурками на балконах. Уборщики мусора и в доме и во дворе составят список нарушителей и мы будет привлекать их к административной ответственности. 

Внимание! Установка кондиционеров в соответствии с действующими правилами в г. Воронеже возможна только с дворовой стороны дома. В случае монтажа кондиционеров на фасаде по Московскому проспекту, необходимо будет произвести демонтаж конструкции и оплатить работы по восстановлению фасада. 

Документы на оформление прав собственности выдаются, жильцы первого дома будут приглашаться по телефону.

По вопросам прописки можно обращаться по вторникам с 14 до17 часов по адресу: пл. Ленина, 8, каб. 414. 

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова

