Информация о проведенной работе ПЖСК «Учитель»

в июле 2016 года

В настоящий момент на строительной площадке завершены отделочные фасадные работы на второй и третьей позициях. Сейчас задействовано свыше 800 работающих на двух позициях жилых домов и подземном паркинге. В соответствии с утвержденным графиком выполняются работы по благоустойству на второй и третьей позициях. 

В настоящий момент завершена работа БТИ в третьей позиции. 

После 21 июля будут переданы документы из БТИ на третью позицию и начнутся работы по окончательному расчету квартир третьей позиции. Во второй позиции расчет произведен на 75% квартир. 

Все члены кооператива, получившие окончательный расчет должны оплатить его в ближайшее время! 

На третьей позиции ведутся отделочные работы. Окончание строительных работ идет в соответствии с графиком выполнения работ и соответственно необходимо выполнять график платежей за выполненные работы. 

Для того чтобы оплатить все выполненные работы строителям, необходимо произвести оплату паевых взносов до 01.08.2016 года!!!
Свободные квартиры предоставляются новым членам кооператива. Около 100 членов ПЖСК «Учитель» до настоящего времени имеют задолженность по платежам в сумме от 250 000 до 1 200 000 рублей. В соответствии с решением конференции квартиры должников будут предлагаться новым членам кооператива, имеющим возможность оплатить квартиру сразу, а должникам будут предлагаться оставшиеся квартиры. 

Времени на решение экономических проблем сегодня нет и рассчитывать, что можно будет оплатить квартиру после ввода домов в эксплуатацию тоже нет. Ввод в эксплуатацию зависит от оплаты Вами паевых взносов. Сейчас подготовлено дополнительное соглашение к договору подрядных работ с ООО «Алтиус Инжинеринг и Констракшн» от 28.11.2014 года в части изменения площади строительства, стоимости строительства и сроков сдачи завершенного строительства. Сроки окончания строительства можно было бы не переносить с 01.07.2016 на 15.08.2016, но это происходит из-за безответственного поведения некоторых членов кооператива. Всего 10% членов кооператива сегодня ставят в очень затруднительное положение строителей и контролирующие структуры. 

Окончание работ по строительству и ввод в эксплуатацию запланировано на 15.08.2016.
Смотровые ордера выдаваться не будут, если будут задолженности по оплате паевых взносов.
В настоящий момент ведутся работы по строительству спортивной, детской площадок и подземного паркинга. 

Всем желающим построить парковочное место необходимо выбрать местоположение и написать заявление.
Дополнительно сообщаем, что после завершения строительства и ввода всего жилого комплекса в эксплуатацию хранение автомобилей на гостевых парковках, возможно будет производить только в дневное время, хранение автомобилей вдоль бордюров будет запрещено. Дворовые территории должны использоваться для отдыха, а не для организации стоянок, особенно для автомобилей близлежащих домов.
По первой позиции на сегодняшний день документы на оформление прав собственности получили более 250 собственников квартир, прописались более 75 человек. 

Паспортистка с 01.08.по10.08.2016 года принимать не будет (отпуск). В августе месяце будет произведен перерасчет на оплату коммунальных услуг с

учетом ранее оплаченного авансового платежа в размере 1000 рублей. 

Председатель правления                                                   Н.Н. Болкунова
