Отчет о проделанной работе в августе 2016 года
За прошедший месяц завершены отделочные и благоустроительные работы. Проведены два субботника работников департамента строительной политики Воронежской области и КП «Дирекция единого заказчика капитального строительства и газификации», высажено 2000 кустарников и многолетних растений.

Выполнены работы по разделу земельного участка по адресу: Московский проспект, 142 у на четыре земельные участка, получены адресные справки.

Адреса наших объектов:

Первая позиция: Московский проспект, 142 у;

Вторая позиция: Московский проспект, 142/1;

Третья позиция: Московский проспект, 142/2.

Получено разрешение на ввод в эксплуатацию 26 августа 2016 года.

Собрание жильцов первого подъезда второго дома состоится 31августа 2016 в конференц-зале обкома профсоюзов в 15.00 часов. Все жильцы будут приглашены дополнительно по телефону.

Собрание жильцов второго подъезда второго дома состоится 2 сентября 2016 в конференц-зале обкома профсоюзов в 15.00 часов. Все жильцы будут приглашены дополнительно по телефону.

Сообщения о датах проведения собраний для третьего, четвертого и пятого подъездов второго дома будут выставлены дополнительно.

Заселение жильцов будет проводиться по подъездам на основании смотровых ордеров. Смотровые ордера выдаются при условии полной оплаты квартиры.

Собрания жильцов по подъездам третьего дома будут проводиться после 10 сентября 2016, аналогично второму дому.
Председатель правления
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