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Информационный листок № 12
(выпуск для высших учебных заведений)

 14 августа 2008 года 

Воронежский обком профсоюза работников 

народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения, что результатом обращения ЦК Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 14 мая текущего года в Генеральную прокуратуру Российской Федерации по поводу   проверки законности письма Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.04.2008 г. № 2273-Пр (в соответствии с которым увеличение заработной платы работников федеральных бюджетных учреждений, осуществленное в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 2007 г. № 605, распоряжениями Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2008 г. № 1311-р и от 7 марта 2008 г. № 287р, а также приказом Минздравсоцразвития России от 19 октября 2007 г. № 660 «Об утверждении разъяснения об увеличении с 1 сентября 2007 года оплаты труда работников федеральных бюджетных учреждений, в которых не введены новые системы оплаты труда» - в редакции приказа  Минздравсоцразвития России от 31 марта 2008 г. № 148н, не распространяется на увеличение доплат и надбавок, установленных в высших учебных заведениях за должности доцента и профессора, а также ученые степени кандидата наук и доктора наук), стало внесение Генпрокуратурой представления министру здравоохранения и социального развития  РФ об отзыве вышеуказанного письма.  
В целях выполнения  представления Генпрокуратуры письмо         № 2273-Пр от 23.04.2008 г. Минздравсоцразвития России было отозвано  23 июля 2008 года.  
Направляем вам ответ Генпрокуратуры от 23.07.2008 г. на обращение ЦК Профсоюза от 14.05.2008 г.  
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Председателю Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации
Меркуловой Г.И.
Ленинский пр., д. 42, г. Москва, 119119



В дополнение к ответу от 18.07.2008 сообщаю следующее.

           Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 19.10.2007 № 660 (в редакции от 31.03.2008 № 148н) утверждено разъяснение об увеличении с 01.09.2007 и с 01.02.2008 оплаты труда работников федеральных бюджетных учреждений, в которых не введены новые системы оплаты труда. Согласно данному разъяснению ассигнования, предусмотренные   распоряжением     Правительства    Российской   Федерации   от

07.03.2008 № 287-р, используются на установление с 01.02.2008 всем категориям работников федеральных бюджетных учреждений стимулирующей надбавки в размере 14 процентов к заработной плате; надбавку следует исчислять из общей суммы заработной платы работника, подлежащей начислению в соответствующем месяце с учетом всех установленных выплат.

Вместе с тем, согласно письму заместителя Министра здравоохранения и социального развития Российской Федерации Сафонова А.Л. от 23.04.2008 № 2273-Пр (далее - письмо от 23.04.2008) данное увеличение заработной платы работников федеральных бюджетных учреждений не распространяется на доплаты и надбавки, установленные в высших учебных заведениях за должности доцента и профессора.

Указанные выводы противоречат ст. 129 Трудового кодекса Российской Федерации, п. 1 Положения об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных учреждений и гражданского персонала воинских частей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 22.09.2007 № 605, согласно которым заработная плата работника состоит из должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Пунктом 5 ст. 30 Федерального закона от 22.08.1996 № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (далее - Закон № 125-ФЗ) научно-педагогическим работникам высших учебных заведений установлены стимулирующие надбавки к должностным окладам (ставкам) в размере: сорока процентов за должность доцента; шестидесяти процентов за должность профессора; 3000 руб. за ученую степень кандидата наук; 7000 руб. за ученую степень доктора наук.

В связи с тем, что стимулирующие надбавки за должности доцента и профессора установлены в процентном отношении к соответствующим должностным окладам, с 01.02.2008 этим категориям работников федеральных бюджетных учреждений размеры названных стимулирующих надбавок должны индексироваться на 14 процентов.

Доплаты за ученые степени кандидата наук и доктора наук указанным работникам установлены в фиксированных размерах, их индексация осуществляется внесением соответствующих изменений в Закон № 125-ФЗ, в связи, с чем правовая позиция Минздравсоцразвития России, изложенная в письме от 23.04.2008, в этой части является обоснованной.

Поскольку имеющим межведомственный характер письмом от 23.04.2008 установлены правила поведения, обязательные для неопределенного круга лиц, принимающих решения по установлению размера заработной платы работников федеральных бюджетных учреждений, оно обладает всеми признаками нормативного правового акта федерального органа исполнительной власти.

Вместе с тем, согласно п. 2 Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.1997 № 1009 издание нормативных правовых актов в виде писем не допускается.

С учетом изложенного первым заместителем Генерального прокурора Российской Федерации 22.07.2008 внесено представление Министру здравоохранения и социального развития Российской Федерации, в котором поставлен вопрос об отзыве письма от 23.04.2008.
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Старший помощник Генерального прокурора
Российской Федерации

Дополнительно сообщаем, что по расчетам специалистов ЦК Профсоюза, в связи с дофинансированием из федерального бюджета мер по повышению заработной платы на 14 проц. с 1 февраля 2008 г. соответствующим работникам учреждений высшего профессионального образования предстоит доплатить за 5 месяцев текущего года (февраль-июнь) в зависимости от занимаемой должности от 2,1 тыс. руб. до 6,7 тыс. руб. Кроме того, профессорско-преподавательскому составу должна быть пересчитана средняя заработная плата за отпуск, выплачена разница по отпускным, начисленным за июль-август, а также должна выплачиваться стимулирующая надбавка с сентября 2008 года до введения новой системы оплаты труда в размере 14 проц. ко всей начисляемой заработной плате, т.е. с учетом всех доплат и надбавок.

Воронежский обком профсоюза работников 
народного образования и науки РФ
