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Информационный листок № 17
(24 марта 2009 года)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги! 
Доводим до вашего сведения информацию о том, что 20.03.2009 г. обкомом профсоюза на имя губернатора Воронежской области               А. В. Гордеева было направлено письмо следующего содержания: 
«Уважаемый  Алексей  Васильевич!

20 февраля 2009 года департаментом образования, спорта и молодежной политики Воронежской области в адрес глав муниципальных районов было направлено письмо №36-02/И-0200 «О мерах по сокращению неэффективных расходов местного бюджета в социально-культурной сфере», которым каждому муниципалитету предложено в значительной степени урезать расходы на социально-культурную сферу.

В письме департамента со ссылкой на Указ президента РФ от 28.04.2008 г. № 607 дано задание довести норматив наполняемости классов в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности,  до 14 человек. 

Однако Министерством регионального развития Российской Федерации указанный норматив не утвержден, хотя Постановлением правительства РФ от 24.02.2009 г. № 141 эта обязанность возложена именно на это министерство. В соответствии же с пунктом 27 раздела II Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного Постановлением правительства РФ от 19.03.2001 г. № 196, количество и наполняемость классов общеобразовательного учреждения (включая малокомплектное), расположенного в сельской местности, определяются исходя из потребностей населения. 

Мы крайне удивлены тем, что в нарушение статьи 41 Закона РФ «Об образовании» от 10.03.1992 № 3266-1  департаментом образования, спорта и молодежной политики расчет неэффективных расходов был произведен с учетом малокомплектных школ. 

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ не может также согласиться и с требованием  письма департамента об установлении соотношения административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала к штатным должностям учителей в общеобразовательных школах в размере 53 процентов, так как статьей 32 Закона РФ «Об образовании»  формирование штатного расписания отнесено к компетенции образовательного учреждения.

Ставим Вас в известность, что вышеуказанное письмо в ряде муниципалитетов уже инициировало процессы по массовому сокращению классов-комплектов (Острогожский район – 109 классов-комлектов, Эртильский район – 69, Павловский район – 68 и так далее) и, как следствие,сокращение персонала (200 штатных единиц только в Павловском районе).  На наш взгляд это не только скажется на качестве образования, но и нанесет смертельный удар по селу. Считаем, что в условиях разразившегося в России экономического кризиса такой подход просто недопустим. 

Убедительно просим пересмотреть требования, изложенные в письме от 20.02.2009г. №36-02/И-0200 департамента образования, спорта и молодежной политики в адрес глав муниципальных районов. В противном случае волна массовых акций протеста уже в самое ближайшее время может захлестнуть Воронежскую область.

О принятых мерах просим сообщить в обком профсоюза».  

Подробности и документы – в материале «Сбросить бремя» на сайте обкома профсоюза (http://www.vobkom.ru) в разделе «Школы». 
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
