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Информационный листок № 19
(27  июля 2009 года)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Уважаемые коллеги! 
Доводим до вашего сведения информацию о том, что 8 июля текущего года Воронежской областной Думой был принят Закон Воронежской области № 94-ОЗ «О внесении изменений в Закон Воронежской области                      «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области».  

13 июля закон подписал губернатор А. В. Гордеев.

Законом № 94-ОЗ натуральные льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предоставляемые педагогическим работникам сельских образовательных учреждений, с 1 января 2010 года заменяются на денежные компенсации.  
 В пункте 2 изложенной в новой редакции статьи 91 Закона Воронежской области от 14.11.2008 г. № 103-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» говорится о том, что денежная компенсация сельским педагогам будет предоставляться в размере 100 процентов расходов на: оплату услуг по найму, содержанию и ремонту жилого помещения в жилищном фонде всех форм собственности, за исключением индивидуальных жилых домов, находящихся в частной собственности; оплату услуг по теплоснабжению (отоплению) жилого помещения, а проживающим в домах, не имеющим центрального отопления – обеспечению топливом; оплату услуг по электроснабжению жилого помещения.

В соответствии с пунктом 5 статьи 91 денежная компенсация  педагогам предоставляется на условиях и в порядке, определенном статьями 14 и 15 Закона Воронежской области от 14.11.2008 г. № 103-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области». 
 Но в пункте 2 статьи 15 идет речь о том, что денежные компенсации работникам образования будут выплачиваться только после оплаты ими жилищно-коммунальных услуг в полном объеме. А согласно пункту 3 статьи 15 «денежная компенсация определяется для каждого получателя в зависимости от категории, к которой он относится, условий его проживания, а также с учетом нормативов потребления коммунальных услуг, тарифов и объемов фактически оказанных услуг…» 
Вышеизложенное, равно как и сам факт замены натуральных льгот на денежные компенсации, являются грубым нарушением статьи 55 Закона Российской Федерации «Об образовании».
16 июля (день официального опубликования закона в «Молодом коммунаре») обком профсоюза направил прокурору Воронежской области     Н. А. Шишкину заявление следующего содержания: 
«8 июля 2009 года Воронежской областной Думой был принят, а 13 июля губернатором А. В. Гордеевым подписан Закон Воронежской области № 94-ОЗ «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области». 

Данный закон заменяет льготу по оплате жилья и коммунальных услуг, предоставляемую педагогическим работникам сельских образовательных учреждений  в натуральной форме,  на денежные компенсации, которые будут  выплачиваться  по установленным на региональном уровне нормативам, с учетом тарифов и объемов фактически оказанных услуг – после того как педагогами будет произведена оплата жилого помещения и коммунальных услуг в полном объеме.

Это является вопиющим нарушением статьи 55 Закона Российской Федерации  от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании»,  в соответствии с которой право педагогов на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) означает не что иное, как полное освобождение от каких-либо обязанностей по оплате за жилье и коммунальные услуги. Такого же мнения придерживается и Верховный суд Российской Федерации (определение от 16 июля 2008 г.   № 47-Г08-22).  

Статьей 2 Федерального закона от 06.05.2003 г. № 52-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации  «Об основах федеральной жилищной политики» и другие законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг» на субъекты РФ была возложена обязанность по установлению размера, условий и порядка возмещения расходов тем организациям, которые  предоставляют жилищно-коммунальные услуги педагогам. В  настоящее время  в Воронежской области действует Закон  от 20.11.2007 г. № 135-ОЗ «О размере, условиях и порядке возмещения организациям расходов, связанных с представлением льгот по оплате жилья и коммунальных услуг педагогическим работникам образовательных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)», который  регулирует возмещение расходов на предоставление указанных льгот в межбюджетных отношениях. 

 Закон Воронежской области от 13.07.2009 г. № 94-ОЗ вступает в силу с 1 января 2010 года. В соответствии с пунктом 2 статьи 2 названного закона с этого момента Закон Воронежской области от 20.11.2007 г. № 135-ОЗ  признается утратившим силу. Считаем это недопустимым. Закон Воронежской области от 20.11.2007 г. № 135-ОЗ издан в целях реализации Закона № 52-ФЗ от 06.05.2003 г. и должен работать. А Закон Воронежской области от 13.07.2009 г. № 94-ОЗ, по нашему глубокому убеждению, должен быть отменен. 

Просим провести проверку и принять меры в соответствии с полномочиями, предоставленными Вам Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации». 
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
