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Информационный листок № 10
(13  апреля  2010 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения, что 8 апреля 2010 года председателем Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Воронежской области, председателем Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Т. А. Бирюковой в адрес губернатора А.В. Гордеева было направлено письмо с предложением увеличить затраты областного бюджета на приобретение путевок в стационарные летние оздоровительные лагеря детям работников бюджетной сферы. Направляем вам текст данного письма.
Уважаемый Алексей Васильевич!

В связи с приближением детской летней оздоровительной кампании 2010 года, Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ информирует Вас о том, что преобладающее большинство работников образования нашей области, имеющих детей школьного возраста, относятся к категории «работающие родители», которым в соответствии с пунктом 8.2.2 постановления правительства Воронежской области от 25.02.2010 г. № 120 «О мерах по реализации Закона Воронежской области «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Воронежской области» в 2010 году» будут предоставляться путевки в стационарные загородные детские оздоровительные лагеря с 50-процентной скидкой от базовой стоимости, составляющей 8250 руб. на 21 день. 
По сведениям, поступающим в обком профсоюза из образовательных учреждений области, педагогические работники не смогут отправить своих детей-школьников в лагеря на вышеуказанных условиях, так как крайне низкий уровень доходов (в среднем по области 9740 руб. в месяц) не позволит приобрести путевку даже в тот лагерь, где цена равна базовой стоимости, а ведь цены на путевки в ряде лагерей выше 8250 руб., максимальная цена достигает 17350 руб.

По нашему мнению, Законом Воронежской области № 178-ОЗ «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Воронежской области», принятым 29 декабря 2009 года, были установлены наихудшие по стране подходы к организации летнего детского оздоровительного отдыха, как детей работников образования, так и в целом детей бюджетников. Так, к примеру, власти республики Марий Эл, Пермского края и Волгоградской области оплачивают отдых детей бюджетников в стационарных загородных оздоровительных лагерях в 100-процентном объеме. В Астраханской области родители–бюджетники приобретают путевки по цене, составляющей 5 проц. от их стоимости; в республике Мордовия, Челябинской, Новгородской и Мурманской областях – за 10 проц. от стоимости; в Кировской области – за 20 проц. В Курганской области путевки предоставляются бесплатно в том случае, если оба родителя являются работниками бюджетной сферы. В Липецкой области стоимость детской путевки в оздоровительный лагерь для родителей вообще всех категорий равна 10 проц., бюджетникам же полагается 100-процентная льгота. 

Согласно пункту 8.2.1 постановления правительства Воронежской области от 25.02.2010 г. № 120 полная оплата путевок по базовой стоимости в числе прочих категорий производится детям из семей безработных родителей и детям, проживающим в семьях, совокупный среднедушевой доход в которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в области. Мы не против этого. С другой стороны ни для кого не является секретом то, что половина доходов населения нашей области находится в тени, о чем Вы и сами сообщили во время встречи профактива с депутатом Государственной Думы РФ А.К. Исаевым, состоявшейся 26 января этого года. Это значит, что те мнимые безработные, которые на самом деле неофициально трудятся на  воронежских рынках и получают доходы в разы превышающие мизерную зарплату бюджетников, будут иметь возможность еще и бесплатно отправить своих детей в летние оздоровительные  лагеря. Тоже самое – и работники многочисленных фирм и фирмочек, основную часть своей заработной платы получающие в конвертах. В этой ситуации бюджетники, лишенные возможности отправлять собственных детей в лагеря, должны будут финансировать (посредством исправно отчисляемого подоходного налога) приобретение путевок детям тех людей, которые скрывают информацию о своих реальных доходах. Разве это не абсурд?

Учитывая изложенное, обком профсоюза просит в кратчайшие сроки рассмотреть вариант полной оплаты хотя бы по базовой стоимости путевок в стационарные летние оздоровительные лагеря детям работников  бюджетной сферы нашей области. В противном случае летняя оздоровительная кампания для  них будет сорвана.

Просим проинформировать о принятом решении.

Для сведения сообщаем, что за последние пять лет в детских оздоровительных лагерях отдохнуло:
Детей педагогов: 

2005 г. – 3121, 
2006 г. – 3137, 
2007 г. – 3300, 
2008 г. – 2446, 
2009 г. – 3757.

Детей преподавателей высших учебных заведений: 

2005 г. – 131, 
2006 г. – 137, 
2007 г. – 137, 
2008 г. – 121, 
2009 г. – 119.
Председатель  
Ассоциации профсоюзов 

работников непроизводственной сферы 

Воронежской области,

Председатель 

Воронежского обкома Профсоюза

работников 

народного образования и науки РФ 
Т. А. Бирюкова

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию
до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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