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Информационный листок № 17  
(03  декабря  2010 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
 Председателям 

профкомов вузов 
Уважаемые коллеги!

 3 декабря 2010 года Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования и науки РФ в адрес премьер-министра России В.В.Путина было направлено письмо по проблеме отсрочки от призыва на военную службу аспирантов очной формы обучения.
          Письма с просьбой выступить с законодательной инициативой  по внесению необходимых изменений в Федеральный закон от 28.03.1998 г.  № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» были направлены  председателю комитета Государственной Думы по образованию Г.А. Балыхину, депутатам Государственной Думы, избранным от Воронежской области, председателю комитета по образованию и молодежной политике Воронежской областной Думы  Е.Д. Чертову.
         Доводим до вашего сведения текст письма на имя В.В. Путина:  
«Уважаемый Владимир Владимирович!  

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ обеспокоен положением, сложившимся в области в связи с призывом на военную службу.

Впервые в 2010 году к военной службе стали призывать аспирантов очной формы обучения. 

Согласно Федеральному закону от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (статья 24, пункт 26) право на отсрочку от призыва на воинскую службу имеют граждане: «… получающие послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения и имеющие государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки (специальностям) в образовательных учреждениях высшего профессионального образования или научных учреждениях, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности по образовательным программам послевузовского профессионального образования…».

Воронежские вузы имеют аккредитации, а так же лицензии на право осуществления образовательной деятельности, в том числе и  по направлениям научной работы аспирантов. 

Отсрочка от призыва на военную службу, на наш взгляд, не может зависеть от отсутствия аккредитации по отдельным направлениям научной работы аспирантов, так как любая научная работа в любом институте проводится в рамках их специальности и той деятельности, на которую имеется аккредитация в вузе.

Поскольку аккредитация аспирантуры отсутствует во всех вузах Российской Федерации, а отсрочка от призыва в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 г.  № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» предусматривает послевузовское обучение (чем и является аспирантура по своей сути), считаем необходимым внести изменения в вышеназванный закон – о  безусловной отсрочке получающим послевузовское образование.

До внесения изменений в закон, просим принять необходимые меры для приостановки призыва аспирантов на военную службу». 
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