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Информационный листок № 25 
(19 января 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза 
Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения, что 22 декабря 2010 года Государственной Думой РФ был принят Федеральный закон Российской Федерации N 439-ФЗ "О внесении изменений в статьи 522 и 55 Закона Российской Федерации "Об образовании", которым натуральные жилищно-коммунальные льготы, предоставляемые педагогам образовательных учреждений сельской местности, заменяются денежными компенсациями.

Из истории закона: В первом чтении проект  федерального закона  № 394584-5 назывался «О внесении изменений в статью 522 Закона РФ «Об образовании». В нем речь шла только о частичной компенсации родительской платы за пребывание их детей в дошкольных образовательных учреждениях. Однако, ко второму чтению, которое первоначально было запланировано на 23 ноября 2010 года, в законопроект  была внесена поправка,  касающаяся замены натуральных жилищно-коммунальных льгот на денежные компенсации. Авторы поправки: члены Совета Федерации РФ Вячеслав Новиков (от Красноярского края),  Александр Смирнов (от республики Мордовия), Олег Толкачев    (от исполнительного органа государственной власти Москвы) и депутат Государственной Думы РФ, член Высшего совета партии «Единая Россия» Мартин Шаккум. С того момента законопроект № 394584-5 и получил название "О внесении изменений в статьи 522 и 55 Закона Российской Федерации "Об образовании".

18 ноября председатель Профсоюза работников народного образования и науки РФ Г.И. Меркулова проинформировала  региональные профсоюзные организации о том, что на заседании Государственной Думы РФ 23 ноября будет предпринята попытка внести изменения в пункт 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании». Ответом на это обращение стало  массовое направление из регионов телеграмм депутатам  Государственной Думы РФ с требованием не голосовать за принятие  законопроекта № 394584-5. В результате этой акции
 Профсоюза вопрос о рассмотрении во втором чтении  законопроекта № 394584-5 не был внесен в повестку дня заседания Государственной Думы РФ 23 ноября. Но, как впоследствии оказалось, это была лишь небольшая отсрочка –  законопроект № 394584-5 был вновь внесен в повестку  заседания Государственной Думы РФ, которое состоялось спустя месяц, 22 декабря…          
По информации, размещенной на официальном сайте Государственной Думы РФ, за принятие проекта федерального закона № 394584-5  "О внесении изменений в статьи 522 и 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" во втором чтении проголосовало 315 депутатов из 450. К сожалению, на сайте отсутствуют результаты поименного голосования. Однако известно, что членами фракции «Единая Россия» является как раз столько депутатов, сколько сказало свое «да» антиучительскому закону (315). О том, что фракцией «Справедливая Россия» (38 депутатов) было принято решение голосовать против принятия закона во втором чтении, ее лидер, А.М. Бабаков (избран от Воронежской области), еще 23 ноября, в ответ на направленную ему обкомом профсоюза 19 ноября телеграмму, проинформировал председателя Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Т.А. Бирюкову. Понятно, что и члены фракции КПРФ (57 депутатов) не могли проголосовать за монетизацию учительских льгот, поскольку изначально последовательно выступали против этого. А вот позиция фракции ЛДПР (40 депутатов) по данному вопросу неизвестна.

22 декабря закон был принят Государственной Думой и в   третьем чтении, за что проголосовало 313 депутатов.

24 декабря закон был одобрен Советом Федерации РФ, а 29 декабря подписан президентом России Д.А. Медведевым. 

31 декабря закон опубликован в  № 5376 «Российской газеты».
Направляем вам текст данного документа.
Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 439-ФЗ "О внесении изменений в статьи 522 и 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" 
Принят Государственной Думой 22 декабря 2010 года                                                        Одобрен Советом Федерации 24 декабря 2010 года
Статья 1                                                                                                                                            Внести в Закон Российской Федерации от 10 июля 1992 года N 3266-I "Об образовании" (в редакции Федерального закона от 13 января 1996 года N 12-ФЗ) (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 30, ст. 1797; Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, N 3, ст. 150; 2000, N 33, ст. 3348; 2002, N 26, ст. 2517; 2004, N 35, ст. 3607; 2006, N 50, ст. 5285; 2007, N 1, ст. 21; N 7, ст. 838; N 30, ст. 3808; 2009, N 29, ст. 3585; 2010, N 31, ст. 4184) следующие изменения:

1) в статье 522:

а) абзацы первый и второй пункта 1 изложить в следующей редакции:

"1. В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих государственные, муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация на первого ребенка в размере, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, на территориях которых находятся указанные образовательные учреждения, но не менее 20 процентов размера внесенной ими родительской платы за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка - не менее 50 процентов размера этой платы, на третьего ребенка и последующих детей - не менее 70 процентов размера этой платы.

В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих иные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация на первого ребенка в размере, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, на территориях которых находятся указанные образовательные организации, но не менее 20 процентов среднего размера родительской платы за содержание ребенка в таких государственных, муниципальных образовательных учреждениях, находящихся на территории того же субъекта Российской Федерации, что и соответствующие образовательные организации, на второго ребенка - не менее 50 процентов размера этой платы, на третьего ребенка и последующих детей - не менее 70 процентов размера этой платы.";

б) абзац второй пункта 3 признать утратившим силу;

2) в абзаце третьем пункта 5 статьи 55 слова "на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)," исключить, второе предложение изложить в следующей редакции: "Педагогические работники, проживающие и работающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.", дополнить предложением следующего содержания: "Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки педагогическим работникам федеральных государственных образовательных учреждений, устанавливаются законодательством Российской Федерации и обеспечиваются за счет средств федерального бюджета, а педагогическим работникам образовательных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных образовательных учреждений устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и обеспечиваются за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.".
Статья 2                                                                                                                                        Признать утратившими силу:

1) абзац одиннадцатый пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 5 декабря 2006 года N 207-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющих детей" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, N 50, ст. 5285);

2) пункт 1 статьи 1 Федерального закона от 17 декабря 2009 года N 313-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 51, ст. 6150).

Статья 3                                                                                                                                 
Нормативные правовые акты Российской Федерации, нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, принимаемые во исполнение абзаца третьего пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года N 3266-I "Об образовании" (в редакции настоящего Федерального закона), не могут снижать объем мер социальной поддержки, предоставляемых педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на день вступления в силу настоящего Федерального закона.

Президент Российской Федерации Д. Медведев.  

На заседании Воронежской областной Думы, которое состоится 20 января 2011 года, в областное законодательство будут внесены изменения по замене жилищно-коммунальных льгот, предоставляемых сельским педагогам, денежными компенсациями. Их законность обком профсоюза будет держать на контроле.   
Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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