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срочно

Информационный листок № 27 
(20 января 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза  

Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения, что на заседании Воронежской областной Думы, состоявшемся 20 января 2011 года в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным (а именно с Федеральным законом Российской Федерации N 439-ФЗ "О внесении изменений в статьи 522 и 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" – см. информационный листок от 19.01.2011 г. № 25) был принят Закон Воронежской области «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Воронежской области», которым натуральные жилищно-коммунальные льготы работников образования сельской местности заменяются денежными компенсациями, предоставляемыми в размере 100 процентов расходов на: пользование жилым помещением (наем); содержание и ремонт жилого помещения – проживающим в жилищном фонде всех форм собственности, за исключением индивидуальных жилых домов, находящихся в частной собственности; теплоснабжение (отопление) жилого помещения; приобретение твердого топлива (угля или дров) с учетом расходов на его доставку – проживающим в домах с печным отоплением; освещение жилого помещения.

Поскольку закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2011 года, то в январе жилищно-коммунальные льготы сельским педагогам будут предоставляться в натуральном выражении.
Основная проблема, над которой сегодня работает обком профсоюза – это добиться от областных властей  закладки в областной закон о монетизации учительских льгот нормы об авансировании работникам средств на оплату расходов по отоплению жилых помещений твердым топливом. 

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до  всех первичных  профсоюзных организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
PAGE  
2

