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Информационный листок № 32 
(15 марта 2011 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

профкомов  вузов 

Уважаемые коллеги!

Доводим до Вашего сведения ответ Военной прокуратуры Воронежской области от 11 февраля 2011 года на письмо Ходунова А.М. – председателя СКС Воронежской области, председателя первичной профсоюзной организации студентов Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, в  адрес Президента Российской Федерации Медведева Д.А. по вопросам исполнения должностными лицами военного комиссариата Воронежской области законодательства о воинской обязанности и военной службе (по проблеме отсрочки от призыва на военную службу аспирантов очной формы обучения).
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Ваше обращение, адресованное Президенту Российской Федерации, по вопросам исполнения должностными лицами военного комиссариата Воронежской области законодательства о воинской обязанности и военной службе поступило по поднадзорности в военную прокуратуру Воронежского гарнизона и рассмотрено.

Установлено, что должностными лицами военного комиссариата Воронежской области в нарушение требований п. «б» ч.2 ст.24 Федерального закона от 28.03.1098 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», предписывающего предоставлять отсрочку от призыва на военную службу гражданам, получающим послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки (специальностям) образовательных учреждениях высшего профессионального образования или научных учреждениях, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности по образовательным программам послевузовского профессионального образования, - на время обучения, но не свыше нормативных сроков освоения основных образовательных программ и на время защиты квалификационной работы, но не более одного года после завершения обучения по образовательной программе послевузовского профессионального образования, гражданам призывного возраста, обучающимся в аспирантурах, интернатурах и ординатурах в высших учебных заведений города Воронежа, при наличии в личных делах призывников соответствующих справок из учебных заведений, вручены повестки, в соответствии с которыми они обязаны явиться на областной сборный пункт для отправки к местам прохождения военной службы, а некоторые лица из данной категории уже отправлены в войска.
На указанные нарушения закона военному комиссару Воронежской области 2 декабря 2010 года внесено представление об устранении нарушений закона.

Кроме того, 8 декабря 2010 года на расширенном заседании призывной комиссии Воронежской области заместителем губернатора Воронежской области Агибаловым Ю.В., являющимся председателем призывной комиссии Воронежской области, на основании представления военной прокуратуры Воронежского гарнизона и с учетом большого количества жалоб граждан принято решение не призывать на военную службу граждан, получающих послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки (специальностям) образовательных учреждениях высшего профессионального образования или научных учреждениях, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности по образовательным программам послевузовского профессионального образования.

По итогам расширенного заседания призывной комиссии Воронежской области губернатором Воронежской области Гордеевым А.В. направлены запросы в Министерство обороны Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации, а также в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки для разъяснения порядка действия призывной комиссии и внесения изменений в законодательство Российской Федерации о призыве граждан на военную службу.

При этом, председателем призывной комиссии заместителем губернатора Воронежской области - председателем Правительства Воронежской области Агибаловым Ю.В. принято решение до поступления разъяснений из указанных министерств не привлекать к призыву на военную службу граждан, получающих послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения в ВУЗах Воронежской области, имеющих государственную аккредитацию.

С учетом данных, полученных Правительством Воронежской области из Государственной думы Российской Федерации о подготовке законопроекта о внесении изменений в действующее законодательство с целью урегулирования вопроса о предоставлении отсрочек лицам, получающим послевузовское образование (аспирантура, интернатура, ординатура), председателем призывной комиссии Воронежской области принято решение лиц указанной категории на военную службу не призывать.
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