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Информационный листок № 50 
(11 января 2012 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям

рай(гор)комов профсоюза, профкомов вузов,

учреждений начального, среднего

профессионального образования 

О практической реализации Федерального закона 
от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»

(вопросы и ответы)

ВОПРОС:
Что является основой нового Закона?
ОТВЕТ:
Основой нового Закона является выделение трёх типов учреждений: автономные, бюджетные, казённые. Все три формы – это государственные учреждения, форма собственности – государственная (федеральная, региональная) или муниципальная.
Формы различаются по степени независимости от государства и степени финансово-хозяйственной самостоятельности.
ВОПРОС:

Что собой представляют бюджетные учреждения, которые сейчас создаются?
ОТВЕТ:

Для данного типа учреждений мало что изменится по сравнению с существующим положением (за исключением исчезновения субсидиарной ответственности). Судя по всему, таких учреждений будет большинство. Учреждения остаются в казначействе. Бюджет формируется на основе заданий и субсидий. На эту форму распространяется действие 94-ФЗ, т.е. все закупки производятся по процедуре конкурсов. Банкротство невозможно в соответствии с ч. I ст. 65 Гражданского кодекса РФ.
Но опасения Профсоюза вызывает возможность ситуации, при которой у бюджетного учреждения за долги по решению суда могут быть изъяты как все денежные средства, так и имущество, не относящееся к недвижимому и особо ценному движимому. При этом собственник имущества учреждения в свете норм Федерального закона № 83-ФЗ не только не несёт субсидиарной (дополнительной) ответственности по обязательствам бюджетного учреждения, но и не имеет обязанности выделять дополнительные субсидии в таких случаях. Учреждение не будет признано банкротом, не будет ликвидировано, однако его деятельность может быть парализована. 

ВОПРОС:

В связи с введением в действие Федерального закона № 83-ФЗ изменятся ли у работников условия труда и его оплаты?
ОТВЕТ:

Федеральный закон от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ сам по себе не предусматривает каких-либо изменений в сфере трудовых отношений. Этим законом устанавливаются другие, по сравнению с действующими, условия участия государственных и муниципальных учреждений в гражданском обороте и в бюджетном процессе (отношения учреждения с его собственником, гражданско-правовая ответственность учреждений, финансирование учреждений). Единственная категория работников, трудовые отношения с которыми затрагивает этот Федеральный закон – руководители бюджетных учреждений.

ВОПРОС:

Какие изменения будут внесены в трудовые договоры с работниками образовательного учреждения?
ОТВЕТ:

Внесение изменений в трудовые договоры не требуется, за исключением трудовых договоров с руководителями бюджетных учреждений. 

Частью 27 ст. 30 Федерального закона установлено, что орган государственной власти, местного самоуправления, осуществляющий функции и полномочия учредителя бюджетного учреждения, при заключении трудового договора с руководителем бюджетного учреждения предусматривает в нем:

1) права и обязанности руководителя;

2) показатели оценки эффективности и результативности его деятельности;

3) условия оплаты труда руководителя;

4) срок действия трудового договора, если такой срок установлен учредительными документами бюджетного учреждения;

5) условие о расторжении трудового договора по инициативе работодателя в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации при наличии у бюджетного учреждения просроченной кредиторской задолженности, превышающей предельно допустимые значения, установленные органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.

При этом речь в Федеральном законе идёт не о внесении изменений в действующие трудовые договоры, а о включении условий в трудовые договоры при их заключении. То есть эти правила применяются для вновь возникших трудовых отношений.

Между тем, Правительство РФ распоряжением от 07.09.2010 г. № 1505-р (вступило в силу с 01.01.2011 г.) утвердило «Рекомендации по внесению изменений в трудовые договоры с руководителями бюджетных учреждений субъектов РФ и муниципальных бюджетных учреждений». 

Помимо включения указанных условий в трудовой договор с руководителем учреждения, Правительство РФ указало на целесообразность дополнения трудового договора с руководителем бюджетного учреждения разделом «Показатели оценки эффективности и результативности деятельности», в котором указываются критерии оценки его деятельности с учетом выполнения целевых показателей работы учреждения и условия стимулирования за их выполнение, утвержденные органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя. Также Правительство РФ указало на целесообразность дополнения трудового договора условием о расторжении трудового договора по инициативе работодателя в соответствии со ст. 278 Трудового кодекса РФ при наличии у бюджетного учреждения просроченной кредиторской задолженности с указанием ее размера.

Правительство РФ рекомендовало для внесения новых условий в трудовой договор заключать дополнительное соглашение к нему, о чем орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя, обязан предупредить руководителя бюджетного учреждения в письменной форме не позднее чем за 2 месяца в соответствии со ст. 74 Трудового кодекса РФ. Назначаемому руководителю эти условия включаются в трудовой договор при его заключении.

Кроме этого, Правительство РФ рекомендует предусмотреть в трудовых договорах с руководителями бюджетных учреждений обязанности таких руководителей по соблюдению норм, установленных п. 10 и 13 ст. 9.2, п. 4 ст. 24 и п. 3 ст. 27 Федерального закона «О некоммерческих организациях», и соответствующие положения об их ответственности за несоблюдение указанных норм.

Уважаемые коллеги, 
просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации 

и руководителей образовательных учреждений.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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