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Информационный листок № 62 
(31 мая 2012 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, учреждений начального

 и среднего профессионального образования
Уважаемые коллеги!
Доводим до вашего сведения информацию о том, что в настоящее время в области возобновились случаи, когда с работников образовательных учреждений требуют плату в связи с прохождением медосмотров.

При возникновении подобных ситуаций следует руководствоваться нижеприведенной нормой Закона РФ «Об образовании» и письмом Минздрава РФ. 

В соответствии со ст. 51 Закона РФ «Об образовании» педагогические работники образовательных учреждений обязаны проходить периодические бесплатные медицинские обследования, которые проводятся за счет средств учредителя.

Согласно Письму Министерство здравоохранения РФ от 07.08.2000 года N 1100/2196-0-117 «О направлении перечня профессий» профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию работников народного образования следует проводить за счет средств местного бюджета. 

На сегодняшний день вышеуказанное письмо не отменено, иных рекомендаций не имеется. 

Подобные разъяснения неоднократно направлялись в адрес обкома профсоюза  Главным врачом ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области».

=======================================================
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 7 августа 2000 г. N 1100/2196-0-117

О НАПРАВЛЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ПРОФЕССИЙ

Департамент госсанэпиднадзора Минздрава РФ направляет на рассмотрение и утверждение на местном уровне, исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки, "Примерный перечень профессий должностных лиц и работников организаций, деятельность которых связана с производством, хранением, транспортировкой и реализацией пищевых продуктов и питьевой воды, воспитанием и обучением детей, коммунальным и бытовым обслуживанием населения, обязанных проходить при поступлении и в дальнейшем - периодическую профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию" и "Примерный перечень государственных служащих, работников бюджетной сферы, профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию которых рекомендуется проводить за счет средств местного бюджета по тарифам на медицинские услуги".

Заместитель Руководителя

Департамента государственного

санитарно-эпидемиологического надзора

Н.В.ШЕСТОПАЛОВ.

ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ

ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ, РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ, ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ГИГИЕНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ И АТТЕСТАЦИЮ КОТОРЫХ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПРОВОДИТЬ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА ПО ТАРИФАМ 
НА МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

1. Работники системы здравоохранения.

2. Работники системы социальной защиты (пансионатов для ветеранов труда, психоневрологических интернатов, детских домов-интернатов, реабилитационных центров).

3. Сотрудники центров дезинфекции и их подразделений.

4. Граждане, направленные на профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию учреждениями труда и занятости.

5. Работники системы народного образования, в том числе базовых школьных столовых.

6. Государственные служащие.

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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