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Информационный листок № 64 
(18 июня 2012 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, учреждений начального

 и среднего профессионального образования
Уважаемые коллеги!
Напоминаем вам о том, что в настоящее время продолжается сбор  материалов для второй книги «Учитель в моей жизни», издание которой намечено на конец 2012 года – начало 2013 года.

Для того, чтобы уложиться в указанный срок, необходимо, чтобы материалы поступили в обком профсоюза до 31 августа этого года. Их авторами могут выступить как сами работники образования, так и школьники, их родители, а также все желающие. Работы могут отражать судьбу конкретного учителя, воспитателя, преподавателя; личное отношение авторов к этим людям; роль героев в становлении авторов и т.д. Форма допускается самая разнообразная – рассказы, очерки, эссе, зарисовки и т.д. Обязательно наличие фотографий героев. 

В том случае, если педагоги будут представлять свои собственные стихи, то к ним необходимо приложить биографическую справку и фотопортрет. 
Работы направлять на электронную почту газеты «Профсоюзный щит» (shcit@yandex.ru).
Формат фотофайлов – JPEG, RAW, TIFF, GIF, разрешение не менее 3 мегапикселей, что соответствует  размеру 2000 х1500. В случае отсутствия технических возможностей для передачи фотофайлов по электронной почте, просьба направлять фотографии по почте (394006, Россия, Воронежская область, г. Воронеж, площадь Ленина, 8, Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ, с пометкой на конверте: «Учитель в моей жизни») для сканирования, после чего они  будут возвращены авторам.
Основные требования: 
1) Писать от души, а не для «галочки». 
2) Все инициалы в материалах должны быть расшифрованы. 
3) Автор должен указать свое имя, отчество, фамилию, должность, место работы или учебы, контактный телефон.
К глубокому сожалению обкома профсоюза, в первой книге «Учитель в моей жизни» отсутствуют материалы авторов из  Верхнехавского, Воробьевского, Новоусманского, Новохоперского, Ольховатского, Острогожского, Петропавловского, Поворинского, Подгоренского, Репьевского, Терновского и Хохольского районов. От г. Воронежа широко представлены работы только авторов из Советского района. Нет работ вузовских авторов и о преподавателях вузов. Однако, это связано не с тем, что в вузах и перечисленных районах  нет и не было работников образования, чьи имена с любовью хранят в своих сердцах их ученики. Просто мы, профсоюзные лидеры, не смогли должным образом организовать работу на местах по подготовке соответствующих материалов. В результате чего и возник  перекос: в Кантемировском, Павловской, Эртильском  и других районах много замечательных учителей, а, например, в Хохольском таковых вообще нет. Чтобы не случилось такого перекоса и во второй книге «Учитель в моей жизни», обком профсоюза обращается к профлидерам с убедительной просьбой проявить необходимую в данном случае активность по максимально широкому распространению информации о подготовке  второй книги о работниках образования области.
На сегодня в обком профсоюза поступило несколько материалов из Кантемировского и Борисоглебского районов, одна работа из Бобровского района.
Уважаемые коллеги, просим довести 
эту информацию до каждого члена профсоюза.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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