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Информационный листок № 97 
(8 ноября 2013 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям рай(гор)комов профсоюза.
Уважаемые коллеги!

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ выражает благодарность воронежским участникам Всероссийского Интернет-конкурса «Детский сад. От прошлого к будущему» - за активность (самую высокую активность среди всех регионов страны)!
Поздравляем коллективы детского сада №1 комбинированного вида городского округа город Борисоглебск и Подгоренского детского сада №2 Подгоренского района с победой  во Всероссийском Интернет-конкурсе «Детский сад. От прошлого к будущему»! 
Конкурс проходил с 20 мая по 21 октября 2013 года на портале Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России». Его провели оргкомитет Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России - 2013» и автономная некоммерческая организация «Гармония-Профцентр» - при поддержке Общероссийского профсоюза образования. 
К участию в конкурсе приглашались работники дошкольных образовательных организаций страны, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, в которых действуют первичные организации Общероссийского Профсоюза образования.
Участие Воронежской области в конкурсе было самым массовым.    
В номинации «Наша история» свои творческие работы и фотоматериалы, рассказывающие об истории и традициях дошкольного образовательного учреждения, о педагогах, воспитанниках, реализованных проектах, представили 213 участников из 49 регионов России. Наибольшее количество работ поступило из Воронежской области (35), Тюменской и Новосибирской областей (по 14). 

В номинации «Мы из будущего» было представлено  89 воспитательно-образовательных проектов из 26 регионов России. В тройку лидеров по количеству присланных материалов вошли: Воронежская область (28 участников), Новосибирская область (8 участников) и Ставропольский край (6 участников). 

В номинации «Детский сад будущего» (где представлялись: архитектурный проект, идея, концепция здания и территории детского сада будущего, предусматривающие индивидуальный подход к новому облику дошкольного образовательного учреждения, с учетом эргономики детей, их возрастных особенностей, комфортного пространства для воспитания и образования детей) приняли участие 29 дошкольных организаций из 13 регионов России. Список наиболее активных участников возглавили Воронежская (7 проектов) и Новосибирская (4 проекта) области. 

По итогам конкурса Воронежская область одержала победу в двух проектах. В номинации «Наша история» первое место досталось заместителю заведующей по учебно-методической работе Ларисе Пензяковой и методисту Галине Алексиковой из детского сада № 1 комбинированного вида Борисоглебска, в номинации «Мы из будущего» – творческой группе под руководством заведующей Подгоренского детского сада № 2 Подгоренского района Светланы Павленко. 
Награждение победителей пройдет в рамках финальных мероприятий IV Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России - 2013».

От всей души поздравляем! 
Мы гордимся вами! Так держать!
Просим довести эту информацию до каждой первичной профсоюзной организации и руководителей образовательных учреждений
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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