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Информационный листок № 122 
(29 мая 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Руководителям образовательных организаций,
председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов высшего, среднего 

и начального профессионального образования

«Исчисление продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков в случае переноса выходных дней, приходящихся на период отпуска» 

Внимание! В последнее время в обком профсоюза поступают многочисленные обращения по вопросам исчисления продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков в случаях переноса выходных дней, приходящихся на период отпуска.

Доводим до вашего сведения, что в соответствии со статьей 112 «Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 02.04.2014, с изм. от 05.05.2014) нерабочими праздничными днями в Российской Федерации являются:

1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января - Новогодние каникулы;

7 января - Рождество Христово;

23 февраля - День защитника Отечества;

8 марта - Международный женский день;

1 мая - Праздник Весны и Труда;

9 мая - День Победы;

12 июня - День России;

4 ноября - День народного единства.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день.

В соответствии со статьей 120 ТК РФ только нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.

В 2014 году в соответствии с постановлением Правительства РФ от 28 мая 2013 г. N 444 «О переносе выходных дней в 2014 году» переносятся следующие выходные дни:

с субботы 4 января на пятницу 2 мая;

с воскресенья 5 января на пятницу 13 июня;

с понедельника 24 февраля на понедельник 3 ноября.

Таким образом, при подсчете продолжительности ежегодных оплачиваемых отпусков переносы выходных дней на правила подсчета не влияют, так как отпуск исчисляется в календарных днях, а при предоставлении отпуска в календарных днях выходные включаются в число дней отпуска
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