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Информационный листок № 124 
(15 сентября 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза
Уважаемые коллеги!

В областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают многочисленные обращения педагогических работников дошкольных образовательных организаций по вопросу уменьшения размера заработной платы, отмены выплат, установленных коллективным договором организации, трудовым договором (дополнительным соглашением).
********

Например, Решение Воронежской городской Думы от 28.05.2014 г. № 1515 – III «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных дошкольных образовательных организаций городского округа город Воронеж» вступило в силу с 1 августа 2014 года. 
Положение является примерным, поэтому в конкретной дошкольной образовательной организации должно быть Положение об оплате труда, разработанное либо в рамках коллективного договора, либо как самостоятельный локальный нормативный акт организации.
1. Если ранее существовавшее Положение принималось как локальный нормативный акт образовательной организации, то необходимо помнить, что локальные нормативные акты, устанавливающие системы оплаты труда, принимаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников (статья 135 ТК РФ). Изменить систему оплаты труда возможно путем внесения соответствующих изменений в положение об оплате труда, которые должны быть сделаны с учетом мнения профсоюзного комитета организации.   

Необходимо помнить, что нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашением, а также локальные нормативные акты, принятые без соблюдения порядка учета мнения представительного органа работников, не подлежат применению. 

В таком случае применяется коллективный договор, действующий в организации.

2. Если ранее существовавшее Положение принималось как приложение к коллективному договору образовательной организации, то должны быть внесены изменения в коллективный договор. Согласно статье 44 ТК РФ изменение коллективного договора производится в порядке, установленном настоящим Кодексом для его заключения, либо в порядке, установленном коллективным договором. Изменения коллективного договора образовательной организации должны быть зарегистрированы в органе по труду также как и коллективный договор. 
Особое внимание! Пока не внесены изменения в коллективный договор, условия оплаты труда работников не могут быть изменены, особенно единоличным решением работодателя!

3. Кроме того, условия оплаты труда, в том числе размер тарифной ставки или должностного оклада работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты обязательно включаются в трудовой договор работника.
По общему правилу изменение определенных сторонами условий трудового договора допускается только на основании письменного соглашения сторон трудового договора. Соответственно, работник и работодатель должны договориться об изменении системы (размера) оплаты труда, оформив это в виде дополнительного соглашения к трудовому договору. 
Без согласия работника в (одностороннем порядке) работодатель может изменить систему (размер) оплаты труда, если данные изменения вызваны причинами, связанными с изменением организационных или технологических условий труда. При этом работодатель обязан руководствоваться статьей 74 ТК РФ:
во-первых, ранее установленные размеры оплаты труда по объективным причинам, т.е. в соответствии с причинами, связанными с изменением организационных или технологических условий труда, не могут быть сохранены;

во-вторых, о предстоящих изменениях, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить каждого работника в письменной форме не позднее чем за два месяца до изменения. 
Для этого необходимо ознакомить работника с новыми условиями полностью указав размеры и виды оплаты труда каждого работника.
В случае если работник не согласен работать в новых условиях, то работодатель обязан в письменной форме предложить ему другую имеющуюся у него работу, которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья. Отказ работника должен быть выражен в письменной форме.
Если работодатель не может предложить соответствующую работу, а также если работник отказывается от предложенной работы, трудовой договор прекращается в соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 77 ТК РФ (отказ работника от продолжения работы в связи с изменением определенных сторонами условий трудового договора).

ВНИМАНИЕ!
До окончания процедуры уведомления о предстоящих изменениях, работники продолжают работать в прежних условиях!!!
Если работники (работник) согласны на изменение условий оплаты труда в день их ознакомления с новыми условиями или позднее – дополнительное соглашение к трудовому договору может быть подписано сразу - без соблюдения предусмотренного Законом (статьёй 74 ТК РФ) двухмесячного срока предупреждения.
Последствия неправильного применения норм статьи 74 ТК РФ, в том числе при последующем увольнении работника, могут быть следующими:

- если наличие организационных или технологических изменений условий труда, повлекших невозможность сохранения прежних условий трудового договора доказано, но работник уволен по пункту 7 части 1 статьи 77 ТК РФ без предупреждения за два месяца об изменении условий трудового договора, суд при рассмотрении спора может изменить дату увольнения на день истечения двухмесячного срока уведомления;

- если работодателю не удастся доказать наличие веских оснований, по которым прежние условия трудового договора не могли быть сохранены, работник по его заявлению подлежит восстановлению на работе судом и с работодателя в его пользу взыскивается средний заработок за все время вынужденного прогула. Дополнительно в пользу работника с работодателя могут быть взысканы компенсация морального вреда (размер устанавливает суд) и возмещение затрат на услуги его представителя (статья 100 ГПК РФ);

- если по инициативе работодателя в одностороннем порядке были изменены условия трудового договора в сторону ухудшения положения работника по сравнению с прежними условиями и работник обратился в суд для признания таких изменений незаконными, а в суде работодатель не смог доказать причинно-следственную связь между организационными или технологическими изменениями условий труда и изменением условий трудового договора, работодателю придется сохранить прежние условия трудового договора, а если за период действия измененных условий работнику выплачивался заработок ниже прежнего, выплатить работнику недополученный им заработок с учетом штрафа по статье 236 ТК РФ исходя из 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Помимо вышеуказанного нарушение норм трудового законодательства влечет привлечение организации и ее руководителя к административной ответственности и применение к ним соответствующих санкций, предусмотренных статьей 5.27 КоАП РФ, а именно наложение штрафа:

-  на должностных лиц - в размере от 1000 до 5000 руб.;

- на юридические лица - от 30 000 до 50 000 руб. или приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Уважаемые руководители рай(гор)комов профсоюза!
Убедительно просим исключить случаи нарушения трудовых 
прав работников образовательных организаций 
при переходе на новые условия оплаты труда.

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичной профсоюзной организации.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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