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Информационный листок № 126 
(14 октября 2014 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза

Руководителям образовательных организаций

Уважаемые коллеги!

В Областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ поступают многочисленные обращения педагогических работников по вопросу законности установки работодателями камер видеонаблюдения в учебных классах, группах и др. помещениях образовательных организаций.

При решении вопроса о законности действий работодателя необходимо помнить, что видеоизображение физического лица (педагога, ребенка) - это биометрические персональные данные, т. е. сведения, характеризующие физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность. Согласно пункту 1 статьи 11 Федерального закона от 27.07.2006  № 152-ФЗ "О персональных данных", обработка (в том числе запись, хранение, распространение и предоставление доступа) биометрических персональных данных может осуществляться только при наличии согласия в письменной форме субъекта персональных данных. Без согласия субъекта его биометрические персональные данные могут обрабатываться в связи с осуществлением правосудия и исполнением судебных актов, а также в случаях, предусмотренных законодательством РФ об обороне, о безопасности, противодействии терроризму, транспортной безопасности, противодействии коррупции, об оперативно-розыскной деятельности, о государственной службе, порядке выезда и въезда в РФ, уголовно-исполнительным законодательством РФ.

В соответствии со статьей 88 ТК РФ доступ к персональным данным работников должны иметь только специально уполномоченные лица. 

При этом указанные лица должны иметь право получать только те персональные данные работника, которые необходимы для выполнения конкретных функций. Так, в соответствии с пунктом 2  статьи 5 Федерального закона от 27.07.2006  № 152-ФЗ "О персональных данных" обработка должна ограничиваться достижением конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка, несовместимая с целями сбора персональных данных.

Кроме того, лица, получающие персональные данные работника, обязаны соблюдать режим секретности (конфиденциальности).

Аналогичные нормы содержатся и в пункте 8 статьи  9 Федерального  закона от 27.07.2006 г. № 149 - ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». Так, запрещается требовать от гражданина (физического лица) предоставления информации о его частной жизни, в том числе информации, составляющей личную или семейную тайну, и получать такую информацию помимо воли гражданина (физического лица), если иное не предусмотрено федеральными законами.

Итак, негласное получение информации возможно лишь по прямому указанию закона. Например, Федеральный закон  от 12.08.1995 г. № 144 - ФЗ (в ред. от 02.12.2005 г.) «Об оперативно-розыскной деятельности» дает право вести негласное видеонаблюдение лишь оперативными подразделениями государственных органов.

В части 5 статьи 6 названного закона установлено, что «запрещается… использование специальных и иных технических средств, предназначенных (разработанных, приспособленных, запрограммированных) для негласного получения информации, не уполномоченными на то настоящим Федеральным законом физическими и юридическими лицами». 

Иными словами, работодатель не уполномочен осуществлять негласные мероприятия по слежению за работником с помощью технических средств.

Этим, во-первых, нарушается конституционное право гражданина на неприкосновенность частной жизни (часть 1 статьи 23 Конституции РФ), поскольку сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются (часть 1 статьи 24 Конституции РФ).

При этом Европейский суд по правам человека неоднократно подчеркивал, что даже в публичной сфере существует зона взаимодействия человека с другими людьми, которая может относиться к сфере «частной жизни».

Во-вторых, если работник на рабочем месте в полном объеме выполняет нормы выработки и требования должностной инструкции по данной трудовой функции, то даже личные разговоры по телефону не дают оснований работодателю наказывать работника за неисполнение трудовых обязанностей.

В-третьих, работник имеет право на полную достоверную информацию об условиях труда и требованиях охраны труда на рабочем месте (статья 20 ТК РФ), в том числе за способами контроля в отношении его производственной деятельности. 

Создается неоправданное психологическое давление на работника при осуществлении им своей трудовой функции, что не соответствует критериям нормальных и справедливых условий труда, а в некоторых случаях нарушает право работника на защиту своего достоинства в период трудовой деятельности (статья 2 ТК РФ).

Таким образом, излишняя регламентация поведения работника на рабочем месте, не связанная с трудовыми обязанностями работника, а обусловленная лишь субъективным желанием работодателя, незаконна. 

Уважаемые руководители рай (гор) комов профсоюза 

и образовательных организаций!

Убедительно просим исключить случаи нарушения трудовых прав работников при установке камер видеонаблюдения в образовательных организациях.
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