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Информационный листок № 3 
(03 февраля 2015 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, учреждений

 среднего профессионального образования
Уважаемые коллеги!

В год семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне центральная профсоюзная газета "Солидарность" начинает проект, посвященный этой важнейшей в истории России дате. Планируется серия публикаций. В нее войдут фотоматериалы и документы военных лет, интересные факты об участии профсоюзов в поддержке фронта и тыла, а еще – письма и фотографии фронтовиков.

По замыслу редакции, поучаствовать в создании материала может любой профсоюзный работник и член профсоюза. Ведь у каждой российской семьи есть своя история, так или иначе связанная с Великой Отечественной войной. Мы предлагаем профсоюзным активистам рассказать военную историю своих близких, профсоюзных ветеранов на страницах нашей газеты. 

Для участия в подготовке публикаций, необходимо выслать на электронный адрес редакции info@solidarnost.org отсканированные или переведенные в печатный текст письма с фронта и из тыла, фотографии (с указанием их авторов) с обязательным разъяснением о том, кем является герой вашей истории. Кроме того, указать данные отправителя, контактную информацию, название организации, которую он представляет.

Просим Вас максимально широко распространить информацию об этом проекте среди первичных организаций, а также рекомендовать профсоюзным активистам принять в нем участие.

С уважением,

главный редактор центральной профсоюзной газеты "Солидарность" 

А.Шершуков

Воронежский обком профсоюза 

работников народного образования и науки РФ
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