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Информационный листок № 17
(25 ноября 2015 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Руководителям образовательных организаций,
председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов высшего и среднего профессионального образования

Как оптимизировать затраты на проведение специальной оценки условий труда?

В соответствии со статьей 212 Трудового кодекса РФ и статьей 4 закона 426- ФЗ «О специальной оценке условий труда», работодатель обязан обеспечить проведение специальной оценки условий труда (СОУТ). Для организации и проведения СОУТ работодателем образуется комиссия, в состав которой включаются специалист по охране труда, представители выборного органа первичной профсоюзной организации и другие представители работодателя. Согласно Закону № 426-ФЗ, состав и порядок деятельности комиссии утверждаются приказом (распоряжением) работодателя. Комиссия до начала выполнения работ по проведению СОУТ утверждает перечень рабочих мест, на которых будет проводиться специальная оценка условий труда, с указанием аналогичных рабочих мест.

Необходимо помнить, что при выявлении аналогичных рабочих мест специальная оценка проводится в отношении 20 проц. от общего их числа (но не менее чем в отношении двух) и ее результаты применяются ко всем аналогичным рабочим местам (часть 1 статьи 16 Закона № 426-ФЗ).

На аналогичные рабочие места заполняется одна карта спецоценки и разрабатывается единый перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников (части 2 и 3 статьи 16 Закона № 426-ФЗ).

Чтобы рабочие места признавались аналогичными, должны выполняться условия, перечисленные в части 6 статьи 9 Закона № 426-ФЗ, а именно: рабочие места расположены в одном или нескольких однотипных производственных помещениях (производственных зонах); помещения оборудованы одинаковыми (однотипными) системами вентиляции, кондиционирования воздуха, отопления и освещения; работники трудятся по одной и той же профессии, должности, специальности; работники осуществляют одинаковые трудовые функции в одинаковом режиме рабочего времени; на рабочих местах ведется однотипный технологический процесс с использованием одинаковых производственного оборудования, инструментов, приспособлений, материалов и сырья; работники обеспечены одинаковыми средствами индивидуальной защиты.

Например, в дошкольной образовательной организации к аналогичным рабочим местам могут быть отнесены рабочие места воспитателей, помощников воспитателей. Независимо от того, работают воспитатели и помощники воспитателей в первую или вторую смену, их относят к дневной смене. В школе аналогичные рабочие места могут быть у учителей начальных классов. 
Не следует работу, которую должна выполнить комиссия по формированию списка рабочих мест, подлежащих СОУТ, с указанием аналогичных рабочих мест, перекладывать на организацию, которая будет оказывать услуги по проведению СОУТ (из опыта это происходит часто). Интересы у заказчика и подрядчика разные: со стороны организации образования – оптимизировать расходы на проведение СОУТ, со стороны организации, оказывающей услуги по проведению СОУТ, – больше заработать.

Кроме того, не надо забывать и том, что, если до дня вступления в силу Закона № 426-ФЗ была проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, СОУТ в отношении таких рабочих мест может не проводиться в течение пяти лет (статья 27 Закона № 426-ФЗ). На остальных рабочих местах СОУТ может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее, чем 31 декабря 2018 года, кроме рабочих мест, в связи с работой на которых работникам предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.
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