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Информационный листок № 16 
(13 сентября 2016 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов первичных  профсоюзных организаций вузов 

и профессиональных образовательных организаций, 

руководителям образовательных организаций
ЕЩЕ РАЗ О ВЫПЛАТЕ И НЕ ВЫПЛАТЕ 
ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

С 3 октября 2016 года вступает в силу Федеральный закон от 03.07.2016 г. № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда».

Что нового: 

I. Статья 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) изложили в новой редакции, предусмотрев, в пункте 6, что невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на юридических лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей.

Кроме того, в пункте 7 статьи 5.27 КоАП РФ, предусмотрено, что повторное совершение данного правонарушения, – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 тысяч до 30 тысяч рублей или дисквалификацию на срок от 1 года до 3-х лет; на юридических лиц – от 50 тысяч до 100 тысяч рублей".

Таким образом, государство ужесточает ответственность работодателей за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, либо за установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством. 

 II. Часть шестая статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) изложена в следующей редакции:

"Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена".

Таким образом, данная часть статьи не только обязывает работодателя установить конкретные дни выплаты заработной платы, но также обязывает установить такие даты, чтобы заработная плата за каждую половину месяца была выплачена не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

III. Часть 6 статьи 236 ТК РФ изложена в новой редакции:

При нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя».

Таким образом, с 3 октября 2016 года в два раз повышен размер денежной компенсации (процентов), которые работодатель обязан начислить за нарушение сроков выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику (например, оплаты пособия по временной нетрудоспособности) с 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации до 1/150  ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации. 

IV. Статью 29  Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ) дополнили частью 6.3, предоставив работнику возможность подавать иски о восстановлении трудовых прав в суд по месту жительства.
Таким образом, с 3 октября 2016 года работник будет сам выбирать суд, в который он хочет обратиться за восстановлением своих трудовых прав –  либо по месту жительства, либо по месту нахождения ответчика.

V. Статья 392 ТК РФ дополнена частью 2, установившей, что за разрешением индивидуального трудового спора о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, он имеет право обратиться в суд в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм, в том числе в случае невыплаты или неполной выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику при увольнении.

Таким образом, с 3 октября 2016 года увеличен срок давности по спорам о заработной плате, и работник сможет обжаловать действия работодателя в случае невыплаты или неполной выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся ему, не в течение трёх месяцев, а в течение одного года, в том числе и при увольнении. Течение срока начинается со дня, установленного в организации для выплаты этих сумм.  

Напоминаем также, что в соответствии со статьёй 142 ТК РФ в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

В период приостановления работы работник имеет право в свое рабочее время отсутствовать на рабочем месте.

На период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.

Работник, отсутствовавший в свое рабочее время на рабочем месте в период приостановления работы, обязан выйти на работу не позднее следующего рабочего дня после получения письменного уведомления от работодателя о готовности произвести выплату задержанной заработной платы в день выхода работника на работу.

Обращаем ваше внимание на тот факт, что законодатель не обязывает работника выходить на работу при частичном погашении долга работодателем (см. Апелляционное определение Санкт-Петербургского городского суда от 17.05.2016 г. № 33-9739/2016).

********

Уважаемые коллеги, просим довести эту информацию до членов первичных профсоюзных организации,  руководителей образовательных организаций и всех заинтересованных лиц. 

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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