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Информационный листок № 11
(16 августа 2017 года)

Воронежский обком профсоюза работников 

народного образования и науки РФ

Председателям 

рай(гор)комов профсоюза

29 июня 2017 года вступили в силу изменения, внесенные в Трудовой кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 18.06.2017 г.  № 125-ФЗ (далее – Федеральный закон № 125-ФЗ). 

НЕПОЛНОЕ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Нормальная продолжительность рабочей недели, в общем случае, не должна превышать 40 часов (ст. 91 ТК РФ). 

Кроме нормальной продолжительности рабочего времени может устанавливаться режим неполного рабочего времени. Вопросы установления неполного рабочего времени регулируются статьей 93 Трудового кодекса РФ.

С 29.06.2017 г. работодатели стали вправе одновременно установить работнику неполный рабочий  день и неполную рабочую неделю.

Вот как изложена часть первая статьи 93 ТК РФ после внесения в нее поправок:

"По соглашению сторон трудового договора работнику как при приеме на работу, так и впоследствии может устанавливаться неполное рабочее время (неполный рабочий день (смена) и (или) неполная рабочая неделя, в том числе с разделением рабочего дня на части). Неполное рабочее время может устанавливаться как без ограничения срока, так и на любой согласованный сторонами трудового договора срок". 

Также в статье 93 ТК РФ с 29.06.2017 г. появилась норма о том, что работнику можно установить неполный рабочий день, разделив его на части. Например, два часа утром и три часа вечером. Прежде подобных положений в ТК РФ не было.

Уточняются особенности режима неполного рабочего времени для беременных женщин, родителей-одиночек и лиц, ухаживающих за больным членом семьи. Неполное рабочее время для этих лиц устанавливается на удобный для них срок, но не более чем на период наличия обстоятельств, явившихся основанием для установления неполного рабочего времени (например, беременности). При этом режим рабочего времени и времени отдыха определяется в соответствии с пожеланиями работника и с учетом условий производства у данного работодателя (например, желаемое время начала рабочего дня, обеденного перерыва).

Вот как изложена часть вторая статьи 93 ТК РФ:

«Работодатель обязан устанавливать неполное рабочее время по просьбе беременной женщины, одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до четырнадцати лет (ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет), а также лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. При этом неполное рабочее время устанавливается на удобный для работника срок, но не более чем на период наличия обстоятельств, явившихся основанием для обязательного установления неполного рабочего времени, а режим рабочего времени и времени отдыха, включая продолжительность ежедневной работы (смены), время начала и окончания работы, время перерывов в работе, устанавливается в соответствии с пожеланиями работника с учетом условий производства (работы) у данного работодателя."

НЕНОРМИРОВАННЫЙ РАБОЧИЙ  ДЕНЬ 

Ненормированный рабочий день – это режим работы, когда некоторые работники могут по распоряжению работодателя при необходимости привлекаться к работе за пределами установленной для них продолжительности рабочего времени (ст. 101 ТК РФ).

Введение режима ненормированного рабочего дня означает, что работник работает за пределами установленной для него продолжительности рабочего времени, в том числе за пределами неполного рабочего времени: дня или смены (ст. 101 ТК РФ). 

Федеральным законом № 125-ФЗ статья 101 ТК РФ с 29.06.2017 г. дополнена нормой о том, что работнику, работающему на условиях неполного рабочего времени, ненормированный рабочий день может устанавливаться при наличии определенных условий. 

Вот как читается часть вторая статьи 101 ТК РФ:

"Работнику, работающему на условиях неполного рабочего времени, ненормированный рабочий день может устанавливаться, только если соглашением сторон трудового договора установлена неполная рабочая неделя, но с полным рабочим днем (сменой)";
Таким образом, ненормированный рабочий день может быть установлен работнику на условиях неполного рабочего времени только в случае если в трудовом договоре установлена неполная рабочая неделя, и с полным рабочим днем (например, нельзя установить ненормированный рабочий день, работнику, которому установлен неполный рабочий день). 

КОМУ ПЕРЕРЫВ МОЖЕТ НЕ ПРЕДОСТАВЛЯТСЯ

Статей 108 ТК РФ определены нормы, регулирующие вопросы установления перерывов для отдыха и питания. Предусмотрено, что обеденный перерыв закрепляется в трудовых договорах или в локальных актах (например, в Правилах внутреннего трудового распорядка). При этом длительность перерыва на обед не может быть менее 30 минут и более двух часов.

Федеральный закон № 125-ФЗ уточняет, что с 29.06.2017 г. локальными актами организации, трудовым договором с работниками, может быть предусмотрено, что обеденный перерыв может не предоставляться работнику, если установленная для него продолжительность ежедневной работы не превышает четырех часов.

ОПЛАТА СВЕРХУРОЧНОЙ РАБОТЫ

Работодатель может привлечь к сверхурочной работе, т.е. к работе за пределами установленной продолжительности рабочего времени (ст. 99 ТК РФ).

Сверхурочная работа – это работа по требованию работодателя за пределами установленной продолжительности рабочего времени:

сверх ежедневной работы (смены) (при поденном учете рабочего времени); сверх нормального числа рабочих часов за учетный период (при суммированном учете рабочего времени).

В статье 152 «Оплата сверхурочной работы» ТК РФ говорится, что сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере. А за последующие часы — не менее чем в двойном размере.

Вот как изложена часть третья статьи 152 ТК РФ:

"Работа, произведенная сверх нормы рабочего времени в выходные и нерабочие праздничные дни и оплаченная в повышенном размере либо компенсированная предоставлением другого дня отдыха в соответствии со статьей 153 настоящего Кодекса, не учитывается при определении продолжительности сверхурочной работы, подлежащей оплате в повышенном размере в соответствии с частью первой настоящей статьи."

Таким образом, правила статьи 152 ТК РФ применяются для оплаты работы сверх нормы только в будние дни. Если работник работал в выходные или нерабочие праздничные дни, то его труд оплачивается по нормам статьи 153 ТК РФ, т.е. не менее, чем в двойном размере.

Следовательно, если работнику была оплачена работа, проведенная им сверх нормы рабочего времени в выходные и нерабочие праздничные дни, в повышенном размере по правилам статьи 153 ТК РФ, эта работа не учитывается при определении продолжительности сверхурочной работы, подлежащей оплате в повышенном размере в соответствии с частью 1 статьи 152 ТК РФ.

К сведению! До внесения поправок в ТК РФ такой вывод следовал из решения ВС РФ от 30.11.2005 г.  № ГКПИ05-1341.

Кроме того, Федеральным законом № 125-ФЗ внес изменения в статью 153 ТК РФ. 

Вот как читается часть третья статьи 153 ТК РФ:

"Оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Если на выходной или нерабочий праздничный день приходится часть рабочего дня (смены), в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день (от 0 часов до 24 часов)."

Таким образом, при привлечении к работе в выходные и нерабочие праздничные дни оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Если на такой день приходится часть рабочей смены, в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в выходной или праздник (от 0 до 24 часов). 

К сведению! Согласно позиции ВС РФ, изложенной в Определении от 21.11.2016 № 56-КГ16 22, в силу части 1 статьи 153 во взаимосвязи с частью 4 статьи 129 ТК РФ работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере исходя из фиксированного размера оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей определенной сложности за календарный месяц. Поэтому иные выплаты (компенсационные, стимулирующие и социальные) при расчете платы за работу в выходной или праздник не учитываются.

Уважаемые руководители рай (гор) комов профсоюза

и образовательных организаций!
Просим довести данную информацию 

до всех заинтересованных лиц.

Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ

