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Информационный листок № 14
(21мая 2018 года)

(оплата труда за выполнение функций классного руководителя)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 
руководителям образовательных организаций

В связи с многочисленными вопросами членов профсоюза о нормах выплат вознаграждения за классное руководство Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования дает разъяснения по поставленному вопросу.
Возложение функций классного руководителя на педагогического работника производится только с его письменного согласия. Порядок выполнения указанной работы определяется общешкольными планами и графиками, личными планами педагога в зависимости от конкретных обстоятельств и мероприятий, связанных с воспитательной работой.

Для исполнения обязанностей по классному руководству действующим законодательством не установлено каких-либо норм рабочего времени в день, неделю, месяц, т.е. даже при согласии работника норма его рабочего времени не может быть изменена в связи с поручением данному работнику обязанностей по классному руководству. 

Кандидатуры педагогических работников - классных руководителей должны определяться одновременно с распределением учебной нагрузки, с тем,  чтобы каждый педагог знал, руководителем какого класса в новом учебном году он будет. 

При этом не рекомендуется снимать с педагога по инициативе работодателя функции классного руководства в следующем учебном году, за исключением случаев сокращения классов. 

Педагогического работника могут отстранить от классного руководства, при плохом исполнении  этих обязанностей. 

При недостаточном количестве педагогов или при отсутствии желания у некоторых педагогов руководить классом, данные обязанности могут возлагаться на одного педагогического работника с его согласия в двух классах, поскольку каких-либо ограничений по исполнению обязанностей классного руководителя более чем в одном классе не установлено. Также, это может быть временная мера, например, на период болезни другого педагога. 

Размер компенсационной выплаты в таких случаях определяется с учетом количества обучающихся в каждом классе. При необходимости обязанности по классному руководству могут также возлагаться на педагогов из числа руководящих и других работников общеобразовательной организации. 

Размер компенсационной выплаты за классное руководство фиксируется в трудовом договоре работника на основании положения об оплате труда образовательной организации и зависит от наполняемости класса: в организациях, расположенных в сельской местности - не менее 14 человек, в городской местности – 25 человек. Для классов, наполняемость которых меньше установленной, размер средств уменьшается пропорционально численности обучающихся. 
Размер компенсационной выплаты за классное руководство, определенный на начало учебного года, не должен пересчитываться в течение учебного года в связи с изменением количества обучающихся детей в классе. 

Внимание:

Компенсационная выплата  за выполнение функций классного руководителя на территории Воронежской области производится на основании п. 8.4. приказа департамента образования, науки  и молодежной политики Воронежской области от 29.12.2017 №1576 «Об утверждении примерных положений об оплате труда в образовательных организациях, расположенных на территории Воронежской области и иных организаций, подведомственных департаменту образования, науки и молодежной политики Воронежской области» (на основании данного приказа каждый муниципальный район утверждает размер коэффициента с учетом особенностей финансирования определенного муниципалитета).
При определении компенсационных выплат за классное руководство применяется формула:
К = Б х Кр, где:
К – компенсационные выплаты;
Б – оклад по ПКГ (10 200 руб.);
Кр – коэффициент компенсационных выплат (0,25 либо 20%).

Расчет:

К= 10200 руб. х 0,25 = 2 550 руб. 

Следовательно, педагогический работник за выполнение функций классного руководителя при наполняемости 14 человек (сельская местность) и 25 человек (городская местность) получает компенсационную выплату в размере 2 550 руб.

Если в муниципальном положении об оплате труда зафиксирован коэффициент 0,20, то соответственно расчет производится так:

 К = 10 200 руб. х 0,20 = 2 040 руб.

В Письме Министерства образования и науки РФ от 08.02.2006    N 17ю-50-93 "О расчете размера вознаграждения за выполнение функций классного руководства в классах с пониженной наполняемостью" приведена формула расчета размера вознаграждения пропорционально численности обучающихся.

S = 1000 руб., при N >= M

          1000 руб.
    S = ------------ х N, при N < M,
              M

где: S - ежемесячное вознаграждение за классное руководство в одном классе;

N - количество обучающихся в классе;

M - расчетная наполняемость полнокомплектного класса.
 В нашем случае читать 1000 руб. как 2550 руб. либо 2040 руб.

Пример 1. В городской средней общеобразовательной школе установлена наполняемость класса - 25 чел. (М). К началу учебного года наполняемость класса составила 20 чел. (N).

Размер ежемесячного вознаграждения в этом случае составит:

          2040 руб.
    S = ------------ х 20 чел. = 1632 руб. либо


          25 чел.

          2550 руб.
    S = ------------ х 20 чел. = 2040 руб. либо

          25 чел.
Пример 2. В сельской  общеобразовательной школе установлена наполняемость класса - 14 чел. (М). К началу учебного года наполняемость класса составила 5 чел. (N).

Размер ежемесячного вознаграждения в этом случае составит:

          2040 руб.
    S = ------------ х 5 чел. = 728 руб.50 коп. либо

          14 чел.


    2550 руб.
    S = ------------ х 5 чел. = 910 руб.70 коп. 

          14 чел.

Компенсационная выплата за выполнение функций классного руководителя является составной частью заработной платы работника и учитывается при расчете среднего заработка для оплаты временной нетрудоспособности, ежегодных оплачиваемых отпусков, компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении, дополнительных отпусков в связи с обучением и при определении размера  пенсий, а также в период каникул, установленных для обучающихся, а также в периоды отмены учебных занятий по другим основаниям.
Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 

до членов первичных профсоюзных организаций.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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