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Информационный листок № 35
(06 декабря 2018 года)
Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Председателям рай(гор)комов  профсоюза,

профкомов  организаций  профессионального  образования
                                    Уважаемые коллеги!

 12 декабря истекает срок льготной подписки на газету «Коммуна». Убедительно просим  охватить подпиской максимальное количество членов профсоюза!
По договоренности, достигнутой обкомом профсоюза с генеральным директором – главным редактором газеты «Коммуна» В.Г. Руденко, проблемы образования с 2018 года стали постоянными темами издания.  Также «Коммуна» регулярно,  на бесплатной основе размещает на своих страницах  материалы, касающиеся деятельности Воронежской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Это способствует укреплению положительного имиджа Профсоюза, росту его авторитета в обществе, ведь жители Воронежской области  доверяют газете, которая на протяжении всего времени своего существования никогда не расставалась с репутацией серьёзного, делового издания. 
Уважаемые коллеги, большая просьба поддержать «Коммуну», которой сегодня так непросто приходится в конкурентной борьбе с многочисленными низкопробными («желтыми») изданиями.

  Просим осуществлять подписку не на профсоюзные организации, а на физических лиц, так как это дешевле.  Подписку необходимо провести в срок до 12 декабря.
Стоимость льготной подписки на 2019 год для физических лиц:

- на полгода 482 руб. 70 коп. (подписной индекс П6160) 

- на год 968 руб. 71 коп. (подписной индекс П5803) 
Информацию о результатах подписки просим представить                  в обком профсоюза до 17 декабря – на электронную почту shcit@yandex.ru или на страницу Людмилы Тореевой  в социальной сети «ВКонтакте».   
Тореева Л.В.
8 (473)-2-599-763
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