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Информационный листок № 17
(29 мая 2019 года)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Руководителям образовательных организаций,

председателям рай(гор)комов профсоюза,

 профкомов высшего и среднего профессионального образования

     ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СРЕДСТВ ФСС НА ОХРАНУ ТРУДА
1 августа 2019 года заканчивается срок подачи заявлений на использование средств ФСС на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 580н от 10.12.2012г. В организациях с численностью работников до 100 человек эти деньги можно использовать за три последних года. 

Финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется страхователем за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в Фонд в текущем финансовом году.

При хроническом недофинансировании мероприятий по охране труда, странным образом выглядит ситуация, когда многие образовательные организации не используют эту возможность (в 2018 году только 140 организаций использовали средства ФСС).
Так или иначе, каждая организация расходует денежные средства на охрану труда. Часть этих средств можно оставить в бюджете организации получив налоговую льготу.
Для этого необходимо подать заявление и другие документы в региональное отделение фонда, получить разрешение и в конце года не перечислять часть взносов по страхованию от несчастных случаев  в ФСС. 
         У нас же получается так, что в конце года деньги в очередной раз уйдут в бюджет ФСС. Если в текущем году потрачены деньги на мероприятия по охране труда, то их можно «оправдать» и не перечислять часть взноса ФСС.                                                                 

       На какие мероприятия можно потратить средства ФСС:

· на проведение специальной оценки условий труда;
· на проведение периодических медицинских осмотров;
· на обучение по охране труда;

· на приобретение работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее - СИЗ) в соответствии с типовыми нормами бесплатной выдачи СИЗ (далее - типовые нормы) и (или) на основании результатов проведения специальной оценки условий труда, а также смывающих и (или) обезвреживающих средств;

· на приобретение аптечек для оказания первой помощи и другие мероприятия. 
                Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников определяют порядок, и условия финансового обеспечения страхователем предупредительных мер изложены в приказе Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 580н от 10.12.2012 г.
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