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Информационный листок № 5
(17 февраля 2020 года)

(о порядке начисления заработной платы работникам, у которых заработная плата не превышает минимального размера оплаты труда, с 01.01.2020 года) 

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Председателям 

рай(гор)комов профсоюза, 

 руководителям образовательных организаций

 Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ  информирует об изменениях в оплате труда работников,  у которых заработная плата не превышает минимального размера оплаты труда. 

 На основании Постановления Конституционного Суда РФ от 11 апреля 2019 г. № 17-П “По делу о проверке конституционности положений статьи 129, частей первой и третьей статьи 133, а также частей первой - четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина С.Ф. Жарова”. Признать взаимосвязанные положения статьи 129, частей первой и третьей статьи 133 и частей первой - четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации не противоречащими Конституции Российской Федерации, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования они не предполагают включения в состав заработной платы (части заработной платы) работника, не превышающей минимального размера оплаты труда, повышенной оплаты сверхурочной работы, работы в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни.
 Исходя из вышеизложенного при начислении заработной платы необходимо учитывать, что повышенная оплата сверхурочной работы, работа в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни начисляются сверх МРОТ.
Просим довести данную информацию

до всех заинтересованных лиц.

Воронежская областная организация

работников народного образования и науки РФ

