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Информационный листок № 6
(27 февраля 2020 года)

Председателям 

рай (гор) организаций  профсоюза
            Уважаемые коллеги!

Воронежская областная организация профсоюза сообщает, 
что с 01.01.2020 г. вступил в силу Федеральный закон от 16.12.2019 № 439-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования  сведений о трудовой деятельности в электронном виде", которым внесены изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации.

Данные изменения трудового законодательства связаны                            с отменой с 01 января 2021 года бумажных трудовых книжек.

Так, в Трудовой кодекс РФ введена статья 66.1.

В статье закрепляется обязанность работодателя формировать                          в электронном виде информацию о трудовой деятельности и трудовом стаже каждого работника и представлять ее для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда РФ.

В сведения о трудовой деятельности каждого работающего у данного работодателя должна включаться информация о работнике, месте его работы, его трудовой функции, переводах на другую постоянную работу,                                об увольнении работника с указанием основания и причины прекращения трудового договора.

    Установлено также, что лицо, имеющее стаж работы по трудовому договору, может получать сведения о трудовой деятельности:

у работодателя по последнему месту работы (за период работы у данного работодателя) на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (при ее наличии у работодателя);

в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом;

в Пенсионном фонде Российской Федерации на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью;

с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Установлена обязанность работодателя при наличии письменного заявления работника предоставить работнику сведения о трудовой деятельности за период работы у данного работодателя в период работы                  не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления или в день прекращения трудового договора при увольнении.

В связи с изменением законодательства, внесены изменения и в другие статьи Трудового кодекса Российской Федерации – статью 65, 66, 84.1.и др.
           
Напоминаем, что работодатели обязаны письменно уведомить каждого работника о праве на выбор порядка ведения его трудовой книжки. Своё решение работник выражает путем подачи письменного заявления работодателю (пункт 2 статьи 2 Закона № 439-ФЗ). 

Уведомить работников необходимо в срок до 30 июня 2020 года (подпункт 4 пункта 1 статьи 2 Закона № 439-ФЗ). 

Просим довести данную информацию

до членов профсоюза
