Информационный листок № 20
(3 декабря 2020 года)
Воронежская областная организация
профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям 
рай (гор) организаций  профсоюза,
профкомов организаций 
высшего и профессионального образования  

ГРАЖДАНИН НЕ ОТВЕЧАЕТ ЗА ОШИБКИ ЧИНОВНИКОВ                             И НЕ ДОЛЖЕН ВОЗВРАЩАТЬ ИЗЛИШНЕ ИЛИ НЕПРАВИЛЬНО ВЫПЛАЧЕННЫЕ ЕМУ ДЕНЕЖНЫЕ СУММЫ
Верховный суд в своем определении от 17 августа 2020 г. № 4 - КГ20 – 24 -К1 указал, что меры социальной поддержки соответствующих категорий граждан являются одним из элементов гарантированного Конституцией Российской Федерации права на социальное обеспечение. 
Их цель: сделать для нуждающихся в данных мерах социальной поддержки менее ощутимыми последствия утраты (в силу возраста, по состоянию здоровья, имущественного положения), т.е. предназначены обеспечить надлежащий уровень жизни и необходимый достаток, в связи с чем по своей правовой природе относятся к средствам существования гражданина. 
[bookmark: _GoBack]Из этого следует, что к отношениям, связанным с возвратом предоставленной гражданину меры социальной поддержки в виде ежемесячной компенсационной выплаты, подлежат применению положения подпункта 3 статьи 1109 ГК РФ о недопустимости возврата в качестве неосновательного обогащения заработной платы и приравненных к ней платежей, пенсий, пособий, стипендий, возмещения вреда, причинённого жизни или здоровью, алиментов и иных денежных сумм, предоставленных гражданину в качестве средства к существованию, при отсутствии недобросовестности с его стороны и счётной ошибки.
Таким образом, только в 2 случаях можно потребовать у гражданина обратно полученные им денежные средства: 
арифметическая ошибка и 
недобросовестность самого гражданина. 
При этом бремя доказывания недобросовестности лежит на стороне, требующей возврата излишне выплаченных сумм.
Просим данную информацию довести 
до всех заинтересованных лиц
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