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Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования

Председателям 
территориальных 
и первичных  организаций высшего 
и профессионального образования

ПЕРЕВОД БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН  
НА УДАЛЕННУЮ РАБОТУ!!!!!!
В связи с многочисленными обращениями, поступающими в Воронежскую областную организацию, по вопросу необходимости перевода отдельных категорий работников, в том числе беременных женщин, на дистанционную работу, сообщаем следующее. 
Решением Оперативного штаба  от 21.01.2022 г. № 2 руководителям исполнительных органов государственной власти Воронежской области, подведомственных организаций, главам (главам администраций) муниципальных районов и городских округов Воронежской области  было предписано обеспечить перевод не менее 30 % работников на дистанционную работу (пункт 8 Решения).
Ранее (с 15.10.2021 г.) указом губернатора Воронежской области от 12.10.2021 предусматривался обязательный перевод на дистанционную работу работников в возрасте 65+ и  старше, беременных женщин, а также имеющих хронические заболевания. 
[bookmark: _GoBack]Решением  Оперативного штаба от 01.02.2022 № 4 руководителям исполнительных органов государственной власти Воронежской области, подведомственных организаций, главам (главам администраций) муниципальных районов и городских округов Воронежской области, юридическим лицам НЕОБХОДИМО обеспечить перевод работающих беременных женщин на дистанционную форму работы на период эпиднеблагополучия. 
            Важно!
            Работа на удаленном режиме отражается в табеле, как обычная явка. Сообщения  в ПФР подавать не требуется. 
           Запись  в трудовой книжке о переводе на удаленную работу не  делается.
Просим данную информацию довести 
до работодателей и членов Профсоюза!
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