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Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования.

Председателям районных, городских, первичных организаций профсоюза,профкомов вузов и профессиональных образовательных организаций

О проведении Дня охраны труда.

Воронежская областная организация поддерживает инициативу Общероссийского Профсоюза образования по проведению 28 апреля 2023 года мероприятий, посвященных Дню охраны труда под девизом: «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда». 
Всемирный день охраны труда отмечается как международный день памяти рабочих, погибших или получивших травмы на рабочем месте.
Образовательная организация должны быть безопасной, а условия деятельности благоприятными для участников образовательного процесса. Важно, чтобы руководитель образовательной организации принимал                         во внимание предложения профсоюзной организации по улучшению условий труда и демонстрировал свою приверженность в обеспечении безопасности труда работников и обучающихся. 
Воронежская областная организация профсоюза образования                            в преддверии Всемирного дня охраны труда 28 апреля 2023 года призывает организации Профсоюза присоединиться к проведению мероприятий, посвященных Дню охраны труда, и рекомендует профсоюзным организациям, внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным лицам по охране труда образовательных организаций, членам комиссий по охране труда: 
- организовать проведение тематических встреч, круглых столов, анкетирования, собеседований по вопросам, связанным с улучшением профилактической работы по обеспечению охраны труда и здоровья работников образования; 
- осуществлять общественный контроль над выполнением мероприятий по охране труда, связанных с проведением инструктажей и обучения по охране труда, оценкой профессиональных рисков, проведением медицинских осмотров, обеспечением средствами индивидуальной защиты, выполнением соглашений по охране труда и коллективных договоров.
Воронежская областная организация профсоюза выражает уверенность, что мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда, послужат руководством к действию работодателей и профсоюзных организаций для улучшения условий труда и предупреждения производственного травматизма. 

Уважаемые коллеги,
просим довести эту информацию до членов первичной профсоюзной организации.

  Техническая инспекция труда  Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.
                                                            *************

исп. Корельский П.М. – главный технический инспектор труда 
областной организации Профсоюза
8(473) 252-19-42
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