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Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования

Председателям 
территориальных организаций 
Общероссийского Профсоюза 
образования
О ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ 
ЕЖЕГОДНОГО ОПЛАЧИВАЕМОГО  ОТПУСКА 
СОВЕТНИКА ДИРЕКТОРА ПО ВОСПИТАНИЮ 
И ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ С ДЕТСКИМИ ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ

В феврале 2022 года Правительством РФ была утверждена «новая» Номенклатура должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций" (Постановление от 21.02.2022 № 225), которое вступило в силу  02.03.2022 г. (далее – «новая» Номенклатура). 
В «новую» Номенклатуру в раздел I «Должности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» внесена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. 
В соответствии со статьей 334 Трудового кодекса Российской Федерации педагогическим работникам предоставляется ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого устанавливается Правительством Российской Федерации.
Правительством Российской Федерации принято постановление от 14.05.2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках» (далее - Постановление № 466).
 В соответствии с пунктом 1 раздела III «Общеобразовательные организации, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, организации дополнительного профессионального образования» Приложения к Постановлению № 466, педагогические работники, должности которых указаны в разделе I номенклатуры должностей имеют право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 56 календарных дней (см. исключения, поименованные в пункте 1) . 
При этом, все разделы Приложения к Постановлению № 466, устанавливающие продолжительность отпуска педагогических работников,  содержат ссылку на Номенклатуру, утвержденную постановлением Правительства  Российской Федерации от 8 августа 2013 года № 678, утратившую силу  01.03.2022.
 Учитывая приведенные положения Российского законодательства, регулирующие вопросы определения права педагогических работников на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск и его продолжительность, считаем, что продолжительность  ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями 56 календарных дней.
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