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Воронежская областная организация 
Общероссийского Профсоюза образования                                                                
                                                
Председателям 
                                          территориальных организаций 
и первичных  организаций высшего                                                                          и профессионального образования
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ГЛАВНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ САНИТАРНЫМ ВРАЧОМ  по Воронежской области 
08 июня 2023 года ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]об отмене обязательной вакцинации 
от коронавирусной инфекции 

 В соответствии с Постановлением от 08.06.2023 г. утратило силу постановление Главного государственного санитарного врача по Воронежской области от 06.10.2021 г. № 4 «О проведении профилактических                 прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям».
Обязательную вакцинацию в Воронежской области ввели в октябре 2021 года в связи с угрозой возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих (в том числе и новой коронавирусной инфекции) на основании вынесенного главным государственным санитарным врачом по Воронежской области предписания о дополнительных противоэпидемических мероприятиях, в том числе проведении профилактических прививок и обследований.
Отмена постановления Главного государственного санитарного врача по Воронежской области от 06.10.2021 г. № 4 «О проведении профилактических прививок отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям» обусловлена значительным снижением показателя заболеваемости новой коронавирусной инфекции (COVID – 19)  на  территории Воронежской области за май текущего года. 
При этом напоминаем, что иммунизация против коронавирусной инфекции по - прежнему входит в национальный календарь профилактических прививок.
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