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«ДЕТСКИЙ» ВЫЧЕТ НА РЕБЕНКА

Работающий родитель имеет право на детский налоговый вычет при условии, что:  
ребенку еще нет 18 лет;
ребенку от 18 до 24 лет, и при этом он является учащимся по очной форме обучения (школьником, студентом, курсантом, интерном, аспирантом, ординатором). 
Для вычета не имеет значения, учится ребенок платно или за счет бюджетных средств, а также от страны обучения (в России или за ее пределами) (подпункт 4 пункта 1 статьи 218 НК РФ).
На работе можно получить вычет по заявлению в текущем году. 
Чтобы получить вычет, работник должен предоставить работодателю:
заявление на вычет; свидетельство о рождении ребенка; справку из учебного заведения, подтверждающую, что ребенок действительно является учащимся по очной форме (пункт 3 статьи 218 НК РФ).
Законодательство не требует подавать заявление каждый год. 
Если в новом налоговом периоде у работника право на «детский» вычет не прекратилось, повторно писать заявление и приносить подтверждающие документы не нужно. 
В налоговой по декларации вычет заявляют за прошлые годы — не более, чем за три года. Так, если подавать декларацию в 2023 году, в ней можно заявить стандартный вычет за 2022, 2021 и 2020 годы.
Чтобы подтвердить право на стандартный вычет, понадобятся следующие документы: свидетельство о рождении; свидетельство о браке, если вычет получает супруг родителя; документ, подтверждающий содержание ребенка, если родители в разводе; справка об инвалидности; справка об очной форме обучения; справка 2-НДФЛ от предыдущего работодателя при устройстве на работу не с начала года; постановление органа опеки или договор о приемной семье.

Важно! Кроме родителей вычет вправе получить супруг (супруга) родителя, усыновитель, опекун, попечитель, приемный родитель, а также супруг (супруга) приемного родителя. 
Размер вычета зависит от того за какого ребенка и кто получает вычет. Так, вычет на первого и второго ребенка – 1400 рублей и по 3000 рублей на третьего и каждого последующего ребенка. 
На ребенка - инвалида положен дополнительный вычет 12 000 рублей родителям и 6000 рублей – опекунам, попечителям, приемным родителям и их супругам (подпункт 4 пункта 1 статьи  218 НК РФ).
[bookmark: _GoBack] Стандартный вычет на ребенка предоставляется ежемесячно до того месяца, в котором доход работника превысит 350 тыс. руб. нарастающим итогом с начала календарного года. Начиная с месяца, в котором указанный предел был превышен, вычет не предоставляется. С начала следующего года снова появляется право на ежемесячный стандартный вычет пока ребенку не исполнится 18 лет или 24 года, если он учится очно.
Вместе с тем, вычет на несовершеннолетнего ребенка родитель вправе получать до конца того года, в котором ему исполнилось 18 лет. 
На ребенка учащегося по очной форме старше 18 лет, вычет предоставляется до конца месяца, в котором его обучение было прекращено (Письмо Минфина от 06.11.2012 N 03-04-05/8-1251). 
По достижении ребенком 24 лет при продолжении им обучения по очной форме вычет со следующего месяца его родителю  не предоставляется (Письма Минфина от 28.02.2017 N 03-04-05/11163, от 22.10.2014 N 03-04-05/53291).
В 2023 году работники, по-прежнему, имеют право на стандартный «детский» вычет на ребенка.
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