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(распорядительный акт о создании  и составе аттестационной комиссии в целях  ПСЗД )
Воронежская областная организация
Общероссийского Профсоюза образования 

Председателям 
рай (гор)организаций  профсоюза,
работодателям образовательных организаций 

В связи с многочисленными обращениями руководителей образовательных организаций по вопросу  применения Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24.03.2023 №196) (далее – Порядок),  в целях подтверждения соответствия занимаемой должности (далее – ПСЗД)  педагогических работников, Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования в рамках своих компетенций информирует.
 Для реализации организацией своих полномочий по проведению аттестации в целях ПСЗД и формированию аттестационной комиссии принятие локального нормативного акта как положение об аттестации педагогических работников в целях ПСЗД не требуется, так как вышеназванный приказ является  приказом прямого действия, где определены правила, принципы и основные задачи проведения аттестации педагогических работников в целях ПСЗД.
В соответствии с Порядком в образовательной организации принимаются следующие локальные акты:
- приказ о создании и составе аттестационной комиссии в целях  ПСЗД (пункт                 6 Порядка);
- приказ о проведении аттестации в целях ПСЗД.
Приказ о проведении аттестации в целях ПСЗД должен содержать:
- список работников, подлежащих аттестации;
- график проведения аттестации, с которым работодатель знакомит работника под роспись не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации по графику (пункты 8,9 Порядка).
 Вышеперечисленные локальные акты принимаются с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (часть 2 статьи 81 ТК РФ). 
В случае признания работника не соответствующим занимаемой должности вступает в силу пункт 3 части 1 статьи 81 ТК РФ. Увольнение по данному основанию является правом работодателя, а не обязанностью. При этом  ТК РФ  предусматриваются случаи, когда увольнение работника, признанного по результатам аттестации не соответствующим занимаемой должности, не допускается ( пункт 3 части 1 статьи 81 ТК РФ и статья 264ТК РФ).    
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